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Δηλώσεις Μελών του Διοικητικού Συμβουλίου 

(Σύμφωνα με το άρθρο 5 παρ.2 του Ν.3556/2007) 
 

Εξ όσων γνωρίζουμε δηλώνουμε ότι: (α) η συνημμένη εταιρική και ενοποιημένη  συνοπτική 

κατάσταση οικονομικής θέσης της «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΖΑΧΑΡΗΣ ΑΕ»  (η Εταιρεία)  της 

31ης Δεκεμβρίου 2011, οι σχετικές εταιρικές και ενοποιημένες συνοπτικές καταστάσεις 

αποτελεσμάτων, συνολικού εισοδήματος, μεταβολής καθαρής θέσης και ταμειακών ροών της 

εξάμηνης περιόδου που έληξε αυτή την ημερομηνία, καθώς και οι επιλεγμένες επεξηγηματικές 

σημειώσεις, που συνθέτουν την ενδιάμεση συνοπτική οικονομική πληροφόρηση, οι οποίες 

καταρτίσθηκαν σύμφωνα με τα ισχύοντα Διεθνή Λογιστικά Πρότυπα, απεικονίζουν κατά τρόπο 

αληθή τα στοιχεία του ενεργητικού και του παθητικού, την καθαρή θέση και τα αποτελέσματα 

περιόδου 1/7/2011- 31/12/2011 της «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΖΑΧΑΡΗΣ ΑΕ» καθώς και των 

επιχειρήσεων που περιλαμβάνονται στην ενοποίηση εκλαμβανομένων ως σύνολο, σύμφωνα με τα 

οριζόμενα από τις παραγράφους 3 έως 5 του άρθρου 5 του ν. 3556/2007, και 

(β) η συνημμένη έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου της «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΖΑΧΑΡΗΣ 

ΑΕ», για την περίοδο 01.07.2011 – 31.12.2011, απεικονίζει κατά τρόπο αληθή την εξέλιξη, τις 

επιδόσεις και τη θέση της «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΖΑΧΑΡΗΣ ΑΕ» καθώς και των 

επιχειρήσεων που περιλαμβάνονται στην ενοποίηση εκλαμβανομένων ως σύνολο, 

συμπεριλαμβανομένης της περιγραφής των κυριότερων κινδύνων και αβεβαιοτήτων που 

αντιμετωπίζουν, βάσει της παραγράφου 6 του άρθρου 5 του ν. 3556/2007. 

 
 

Θεσσαλονίκη, 24 Φεβρουαρίου 2012 
 
 
 
 
 
 
ΟΝΟΜΑΤΑ ………………………… 
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ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΘΕΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

ΤΗΣ «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΖΑΧΑΡΗΣ ΑΕ» 
ΕΠΙ ΤΩΝ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΩΝ  ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ  

ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟΔΟ  
Από 1η Ιουλίου 2011 έως 31η Δεκεμβρίου 2011 

 
Κύριοι Μέτοχοι, 

 
Η «Ελληνική Βιομηχανία Ζάχαρης Α.Ε.», από την έναρξη της φετινής παραγωγικής 

περιόδου, είχε το δικαίωμα να παράγει στα πλαίσια της δυναμικότητάς της το σύνολο της 

ποσόστωσής της,  που ανέρχεται σε 158.702 τόνους, έναντι της ποσόστωσης που ίσχυε μέχρι 

την χρήση 2006/2007 των 317.501,80 τόνων. Η νέα ποσόστωση καθορίσθηκε μετά την 

απόφαση της Εταιρίας να αποποιηθεί έναντι αποζημιώσεως το 50,01% της ποσόστωσης και 

την έγκριση του σχετικού προγράμματος αναδιάρθρωσης από το Υπουργείο Αγροτικής 

Ανάπτυξης και Τροφίμων.  Ο Όμιλος της ΕΒΖ προς υλοποίηση της αποποίησης της 

παραγωγής κατά 50,01% ανέστειλε από την χρήση 2007/2008 την λειτουργία δύο 

εργοστασίων του στην Ελλάδα (Ξάνθης και Λάρισας), προκειμένου αυτά να μετατραπούν σε 

μονάδες παραγωγής προϊόντων μη υπαγόμενων στην Κοινή Οργάνωση Αγοράς για τη ζάχαρη. 

Έτσι για την παραγωγή ζάχαρης διαθέτει 3 εργοστάσια στην Ελλάδα (Πλατύ Ημαθίας, Σέρρες, 

Ορεστιάδα) και δύο στη Σερβία (Sajkaska, Crvenka), συνολικής ημερήσιας δυναμικότητας 

κατεργασίας 31.000 τόνων τεύτλων.  

 

Η πρόβλεψη του όγκου της παραγωγής για μία γεωργική βιομηχανία της οποίας η πρώτη 

ύλη εξαρτάται από τις καιρικές συνθήκες είναι μία πολύ δύσκολη διαδικασία και πολύ 

περισσότερο όταν κανείς έχει να προβλέψει εκτός από των όγκο της πρώτης ύλης και την 

περιεκτικότητα του τεύτλου σε ζάχαρη που είναι στοιχείο εξαρτώμενο από θερμοκρασία, 

βροχοπτώσεις, επάρκεια υδατίνων πόρων, καταπολέμησης ασθενειών κλπ. Το γεγονός αυτό 

οδηγεί πολλές φορές σε αποκλίσεις μέχρι και 25%  (+  η -)  της προγραμματισμένης  

παραγωγής. Επακόλουθο αυτού είναι η δυσκολία του οικονομικού προγραμματισμού μίας 

χρήσεως. Η Βιομηχανία για να αντιμετωπίσει τις δυσκολίες αυτές ακολουθεί διεθνώς 

παραδεκτά συστήματα πρόβλεψης της παραγωγής με αποδεικτικούς αγρούς, στατιστικά 

δεδομένα,  και εκτιμήσεις που με την πρόοδο της πορείας ωρίμανσης των τεύτλων 

αναπροσαρμόζει τις προβλέψεις της σε τακτά χρονικά διαστήματα. Ο προγραμματισμός 

ξεκινά με τους στόχους που τίθενται στην αρχή και αναθεωρείται ανάλογα με την πορεία των 

προβλέψεων. 

 

Για την καλλιεργητική περίοδο 2011 προγραμματίσθηκε τευτλοκαλλιέργεια 225.000 

στρεμμάτων για παραγωγή 158.700 τόνων ζάχαρης (Εθνική ποσόστωση). Οι αιτήσεις που 

υποβλήθηκαν από τους αγρότες ανήλθαν στα 147.698 στρέμματα. Εγκρίθηκαν 145.636 
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στρέμματα και υπογράφηκαν συμφωνητικά για 99.091 στρέμματα. Τελικά σπάρθηκαν 

59.803 στρέμματα. 

 

Οι παράγοντες που επηρέασαν αρνητικά την προσπάθεια σποράς περισσοτέρων εκτάσεων και 

κατά συνέπεια συνετέλεσαν στην μη πραγματοποίηση του προγράμματος είναι: 

v Η αρνητική ψυχολογία των αγροτών λόγω των χαμηλών αποδόσεων που είχε η 

καλλιέργεια κατά τη προηγούμενη καλλιεργητική περίοδο του 2010 με άμεσο 

αρνητικό αντίκτυπο στα οικονομικά αποτελέσματά τους. 

v Οι υψηλές τιμές των ανταγωνιστικών, προς τα ζαχαρότευτλα, καλλιεργειών όπως 

Αραβόσιτος, Βαμβάκι, Σιτηρά και Ηλίανθος. 

v Η έντονη φημολογία εξω-εταιρικών παραγόντων για επικείμενη αλλαγή στην 

τιμολογιακή πολιτική, παρά την έγκαιρη ανακοίνωσή της από την εταιρία, 

οδήγησαν σε απώλεια πολύτιμου,  άριστου για σπορά,  χρόνου κατά τη περίοδο 

προετοιμασίας και σποράς των αγρών.  

 

Τελικά σε ανάπτυξη παρέμειναν 58.130 στρέμματα που ανήκουν σε 2.134 παραγωγούς. Από 

αυτά συγκομίσθηκαν 57.911 στρέμματα. Η χρονιά χαρακτηρίσθηκε ως μέτρια και δύσκολη 

από πλευράς ορισμένων παραγόντων που επηρέασαν δυσμενώς την εξέλιξη της καλλιέργειας. 

Η μη έγκαιρη πραγματοποίηση απαραίτητων καλλιεργητικών εργασιών προετοιμασίας 

σποροκλίνης και σποράς των αγρών έφεραν ως αποτέλεσμα την οψίμιση της μέσης 

ημερομηνίας σποράς και υπήρξαν επιπτώσεις όπως Χαμηλή Μέση Στρεμματική Απόδοση 

παρά τον υψηλό ζαχαρικό τίτλο στα τελικά παραγωγικά δεδομένα. Επίσης η μεγάλη αύξηση 

της τιμής των καυσίμων οδήγησε σε ελλιπή άρδευση από πλευράς των παραγωγών με άμεσο 

αρνητικό αντίκτυπο στη Μέση Στρεμματική Απόδοση. 

 

Σύμφωνα με την ποσότητα και την ποιότητα των τεύτλων που κατεργάστηκαν, προέκυψαν τα 

παρακάτω όσον αφορά τη λειτουργία των εργοστασίων:  

Ø Χαμηλή μέση ημερήσια κατεργασία, ειδικά του εργοστασίου Πλατέος, λόγω της 

μικρής καλλιεργηθείσας έκτασης και της μεγάλης διασποράς της.  

Ø Αυξημένη τεχνική διαφορά και κατανάλωση καυσίμου, κυρίως λόγω της μικρής 

διάρκειας της καμπάνιας και ειδικά στο Πλατύ και στη χαμηλότερη μέση 

κατεργασία σε σχέση με την ονομαστική του. 

 

Κατόπιν τούτων η παραγωγή ανήλθε στους 38.265 τόνους ζάχαρης έναντι παραγωγής 77.182 

τόνους ζάχαρης της προηγούμενης παραγωγικής περιόδου.  

 

Τα γεγονότα αυτά οδήγησαν στην σημαντική αύξηση του κόστους παραγωγής της ελληνικής 

ζάχαρης κατά 27,07% (από 833,21 €/τόνο ζάχαρης την παραγωγική περίοδο 2010/2011 σε 

1.058,72 €/τόνο ζάχαρης την παραγωγική περίοδο 2011/2012). Διευκρινίζεται ότι η εταιρία 
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κατά τη διάρκεια της χρήσης αποτιμά τα αποθέματά της με κόστος παραγωγής που 

προκύπτει από προκοστολόγιο λόγω της εποχικότητας της παραγωγικής της διαδικασίας. Το 

προκοστολόγιο επικαιροποιείται κάθε τρίμηνο και με αυτόν τον τρόπο αποτυπώνονται σωστά 

όλα τα επιμέρους στοιχεία του, μέχρι το τέλος της χρήσης όπου αφού έχουν πια επιμεριστεί 

όλοι οι συντελεστές του, συντάσσεται το οριστικό κοστολόγιο. 

 

Για την κάλυψη του δικαιώματος παραγωγής της υπόλοιπης ποσότητας των περίπου 120 

χιλ.τόνων ζάχαρης, η ΕΒΖ ΑΕ (βάσει του κανονισμού της Ε.Ε. 952/2006) προέβει σε 

σύναψη συμφωνιών με μεγάλους οίκους της ευρωπαϊκής αγοράς για την παραγωγή ζάχαρης 

ελληνικής ποσόστωσης από χώρες της Ε.Ε. (φασόν).  

 

Εκτιμάται ότι η έλλειψη ζάχαρης στην Ε.Ε. θα εξακολουθήσει να υπάρχει αν και η επίπτωση 

της οικονομικής κρίσης είναι ορατή στην κατανάλωση της ζάχαρης στην ελληνική αγορά. Η 

παραγωγική δραστηριότητα στην Ευρώπη ολοκληρώθηκε αρχές Ιανουαρίου 2012 και τα 

αποτελέσματα είναι περισσότερο από ικανοποιητικά. Πάνω από 5 εκατ τόνοι ζάχαρης 

παράχθηκαν εκτός ποσόστωσης και τα μεγάλα αποθέματα πιέζουν πολλούς παραγωγούς να 

προχωρούν σε πωλήσεις αν και γνωρίζουν ότι η ευρωπαϊκή αγορά είναι ελλειμματική. Οι 

πωλήσεις αυτές όπως είναι αναμενόμενο καλύπτουν τις ανάγκες σε όλες τις ευρωπαϊκές 

χώρες κατά την περίοδο αυτή.  Το ικανοποιητικό επίπεδο τιμών στην Ευρωπαϊκή αγορά θα 

επιτρέψει ζάχαρη προέλευσης Τρίτων Χωρών να εισαχθούν χωρίς δασμούς με μεγαλύτερη 

ένταση στη φετινή χρονιά. 

 

Για να καλυφθεί η ελληνική αγορά μέχρι τα τέλη Σεπτεμβρίου 2012, εκτός από τη ζάχαρη 

ελληνικής παραγωγής, τη ζάχαρη Φασόν, τη ζάχαρη από τις θυγατρικές εταιρίες της Σερβίας 

περίπου 55.000 τόνοι, θα χρειαστούν και περίπου 10.000 τόνοι να αγορασθούν έγκαιρα από 

Τρίτες Χώρες. 

 

Ανάλυση Οικονομικών μεγεθών 

Στις οικονομικές καταστάσεις του εξαμήνου αποτυπώνονται κυρίως τα παρακάτω όσον αφορά 

τη μητρική εταιρία: 

 

Ø Η μείωση των πωλήσεων ζάχαρης κατά 35,21% λόγω της παγκόσμιας έλλειψης. Ενώ 

στην περσυνή αντίστοιχη περίοδο πουλήθηκαν περίπου 161.156 τόνοι ζάχαρης, κατά 

το εξεταζόμενο εξάμηνο πουλήθηκαν 104.416 τόνοι ζάχαρης. Παρά τη σημαντική 

μείωση των πωλήσεων ζάχαρης ο αντίχτυπος στον τζίρο της εταιρίας ήταν κατά πολύ 

μικρότερος, ήτοι μείωση 13,93% λόγω της αύξησης της μέσης τιμής πώλησής της 

κατά 32,84%. Παράλληλα το κόστος πωληθέντων της ζάχαρης μειώθηκε κατά 

33,22% παρά τη ποσοστιαία αύξηση του μέσου κόστους κατά 3,07% που 
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δικαιολογείται αφενός λόγω των μειωμένων πωλήσεων (ποσοτικά) και αφετέρου από 

της αύξηση του κόστους παραγωγής της ελληνικής ζάχαρης αλλά και από την αύξηση 

του κόστους αγοράς της εισαγόμενης ζάχαρης.  

Ø Η μέση τιμή πώλησης της ελληνικής ζάχαρης αυξήθηκε κατά 35,60% και 

κυμάνθηκε στα 828,2 €/τόνο έναντι 610,7 €/τόνο της περσινής, η μέση τιμή 

πώλησης της ζάχαρης που εισήχθη από τα εργοστάσια της Σερβίας αυξήθηκε κατά 

37,08% στα 781,2 €/τόνο έναντι 569,9 €/τόνο της περσινής ενώ η μέση τιμή 

πώλησης της εισαγόμενης ζάχαρης αυξήθηκε κατά 34,07% και κυμάνθηκε στα 761,8 

€/τόνο από τα 566,8 €/τόνο. Συνέπεια των ανωτέρω λόγων αποτελεί η αύξηση της 

μέσης τιμής πώλησης συνολικά της ζάχαρης (ελληνικής + εισαγωγής) κατά 32,84% 

σε 781,8 €/τόνο σε σχέση με την αντίστοιχη περσινή περίοδο, των 588,5 €/τόνο. 

Ø Το κονδύλι «Έξοδα Διοίκησης» παρουσιάζει περαιτέρω μείωση 34,04% ως αποτέλεσμα 

της μείωσης του κόστους μισθοδοσίας κατά 29,69% λόγω των αποχωρήσεων  

προσωπικού μέσω μετατάξεων και συνταξιοδοτήσεων και των μειώσεων των αποδοχών 

(εφαρμογή διατάξεων του άρθρου 31 του Ν.4042/11) καθώς και λόγω της 

γενικότερης προσπάθειας που καταβάλει η εταιρία για μείωση των διοικητικών της 

εξόδων. 

 

Ø Το κονδύλι «Λοιπά Έσοδα»  παρουσιάζει μείωση της τάξης του 50,86%  λόγω των 

εκτάκτων καταχωρήσεων στην αντίστοιχη περσινή περίοδο Εσόδων από παροχή 

υπηρεσιών σε Πελάτες και Εσόδων από Αχρησιμοποίητες Προβλέψεις προηγουμένων 

χρήσεων. 

 

Ø Το κονδύλι «Χρηματοοικονομικά Έξοδα» παρουσιάζει αύξηση 99,87% λόγω της 

αύξησης του κόστους δανεισμού σε σχέση με την συγκρινόμενη περίοδο. 

Τα γεγονότα αυτά επέφεραν διακυμάνσεις στα αποτελέσματα της εταιρίας και του ομίλου τις 

οποίες παραθέτουμε: 

 

α) για την εταιρία 

 

 Μείωση 16,47% σημείωσε ο κύκλος εργασιών της Ελληνικής Βιομηχανίας Ζάχαρης 

ΑΕ κατά τη τρέχουσα περίοδο σε σχέση με την αντίστοιχη περσινή και ανήλθε σε 

87.079 χιλ. ευρώ έναντι 104.247 χιλ. ευρώ της αντίστοιχης περσινής περιόδου. 

 Το μικτό περιθώριο κέρδους αυξήθηκε από (10,64%) της περσινής περιόδου σε 

9,80%. 
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 Τα αποτελέσματα προ φόρων, χρηματοδοτικών, επενδυτικών και συνολικών   

αποσβέσεων διαμορφώθηκαν σε κέρδη 3.312 χιλ. ευρώ έναντι ζημιών (14.194) χιλ. 

ευρώ της προηγούμενης περιόδου. 

 Τα αποτελέσματα της εταιρίας προ φόρων παρουσίασαν ζημίες (6.445) χιλ. ευρώ, 

έναντι ζημιών (19.924)  χιλ. ευρώ της περσινής αντίστοιχης περιόδου. 

 Τέλος τα καθαρά αποτελέσματα της εταιρίας μετά φόρων παρουσίασαν ζημίες (6.386) 

χιλ. ευρώ, έναντι ζημιών (21.124) χιλ. ευρώ της περσινής αντίστοιχης περιόδου.  

 

Και β) για τον όμιλο 

 

 Μείωση 13,68% σημείωσε ο κύκλος εργασιών του Ομίλου εταιριών της Ελληνικής 

Βιομηχανίας Ζάχαρης ΑΕ κατά τη τρέχουσα περίοδο σε σχέση με την αντίστοιχη 

περσινή και ανήλθε σε 117.445 χιλ. ευρώ έναντι 136.054 χιλ. ευρώ της αντίστοιχης 

περσινής περιόδου. 

 Το μικτό περιθώριο κέρδους αυξήθηκε από 0,86%  της περσινής περιόδου σε 

18,90%. 

 Τα αποτελέσματα προ φόρων, χρηματοδοτικών, επενδυτικών και συνολικών   

αποσβέσεων διαμορφώθηκαν σε κέρδη 11.512 χιλ. ευρώ έναντι ζημιών (4.757) χιλ. 

ευρώ της προηγούμενης περιόδου 

 Τα ενοποιημένα αποτελέσματα του ομίλου προ φόρων παρουσίασαν κέρδη 35 χιλ. 

ευρώ, έναντι ζημιών (11.367) χιλ. ευρώ της περσινής αντίστοιχης περιόδου 

 Τα ενοποιημένα αποτελέσματα του ομίλου μετά φόρων παρουσίασαν ζημίες (782) 

χιλ. ευρώ, έναντι ζημιών (13.133) χιλ. ευρώ της περσινής αντίστοιχης περιόδου 

 Τέλος τα καθαρά ενοποιημένα αποτελέσματα του ομίλου μετά φόρων και μετά την 

αφαίρεση των δικαιωμάτων μειοψηφίας παρουσίασαν ζημίες (1.720) χιλ. ευρώ, έναντι 

ζημιών (14.424) χιλ. ευρώ της περσινής αντίστοιχης περιόδου. 

 

Οι κυριότεροι χρηματοοικονομικοί δείκτες που παρακολουθεί ο όμιλος έχουν ως εξής: 
ΔΕΙΚΤΕΣ ΚΕΦΑΛΑΙΑΚΗΣ ΕΠΑΡΚΕΙΑΣ

ΚΑΘΑΡΟΣ ΤΡΑΠΕΖΙΚΟΣ ΔΑΝΕΙΣΜΟΣ / ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ETAIΡΙΑ ΟΜΙΛΟΣ

31.12.2011 2,80 1,57
30.06.2011 2,26 1,15

EBITDA/ΚΑΘΑΡΟ ΤΡΑΠΕΖΙΚΟ ΔΑΝΕΙΣΜΟ
31.12.2011 0,02 0,09
30.06.2011 -0,09 0,07

Δείκτης Κυκλοφοριακής Ρευστότητας

Κυκλοφορούν Ενεργητικό/Βραχυχρόνιες Υποχρεώσεις
31.12.2011 0,71 0,97
30.06.2011 0,71 0,98  
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Όσον αφορά τις θυγατρικές AD  SECERA  SAJKASKA  και AD  SECERA  CRVENKA  που 

παρουσιάζονται ενοποιημένες στον Όμιλο της ΕΒΖ ΑΕ, πραγματοποιήθηκε παραγωγή 

περίπου 128.000 τόνων ζάχαρης και ενδεικτικά αναφέρουμε τις βασικές μεταβολές τους 

πριν την ενοποίηση αθροιστικά: 

 

Όσον αφορά το κόστος παραγωγής: 

 Για την Sajkaska καταγράφηκε αύξηση του κόστους πρώτης ύλης κατά 46,08% με 

αποτέλεσμα την αύξηση της αξίας του συνολικού κόστους παραγωγής κατά 25,81% 

σε σχέση με την παραγωγή του 2010.  Μετά την αφαίρεση της αξίας των 

υποπροϊόντων η αύξηση της αξίας του βιομηχανικού κόστους παράγωγης φτάνει το 

22,42%. Αν συνυπολογίσουμε και την μείωση της παραγωγής κατά 2,42% η αύξηση 

στο μέσο κόστος παράγωγης ανά κιλό ζάχαρης ανέρχεται σε 25,52%.  

 Όσον αφορά την Crvenka  καταγράφηκε αύξηση του κόστους πρώτης ύλης κατά 

26,04% με αποτέλεσμα αύξηση της αξίας του συνολικού κόστους παραγωγής κατά 

25,81% σε σχέση με την παραγωγή του 2010. Μετά την αφαίρεση της αξίας των 

υποπροϊόντων η αύξηση της αξίας του βιομηχανικού κόστους παράγωγης φτάνει το 

22,42%. Αν συνυπολογίσουμε και την μείωση της παραγωγής κατά 2,42% η αύξηση 

στο μέσο κόστος παράγωγης ανά κιλό ζάχαρης ανέρχεται σε 25,52%. 

 

Όσον αφορά πωλήσεις ζάχαρης: 

 Για την Sajkaska καταγράφηκε μείωση των πωλήσεων ζάχαρης κατά 11,12%. Ενώ 

στην περσυνή αντίστοιχη περίοδο πουλήθηκαν περίπου 31.158 τόνοι ζάχαρης εκ των 

οποίων 11.501 στην μητρική εταιρία στην Ελλάδα κατά το εξεταζόμενο εξάμηνο 

πουλήθηκαν 27.694 τόνοι ζάχαρης εκ των οποίων 15.981 στην μητρική εταιρία στην 

Ελλάδα.  Παρά τη μείωση των πωλήσεων,  ο κύκλος εργασιών της ζάχαρης λόγω της 

αύξησης της μέσης τιμής πώλησης της ζάχαρης κατά 27,70% αυξήθηκε κατά 13,50% 

και ανήλθε σε 18.168 χιλ. ευρώ έναντι 16.006 χιλ. ευρώ σε σχέση με την αντίστοιχη 

περσινή περίοδο. 

 Για την Crvenka καταγράφηκε μείωση των πωλήσεων ζάχαρης κατά 40,53%. Ενώ 

στην περσυνή αντίστοιχη περίοδο πουλήθηκαν περίπου 46.724 τόνοι ζάχαρης εκ των 

οποίων 7.234 στην μητρική εταιρία στην Ελλάδα κατά το εξεταζόμενο εξάμηνο 

πουλήθηκαν 27.787 τόνοι ζάχαρης εκ των οποίων 12.110 στην μητρική εταιρία στην 

Ελλάδα. Ο κύκλος εργασιών της ζάχαρης μειώθηκε κατά 23,45% και ανήλθε σε 

18.685 χιλ. ευρώ έναντι 24.409 χιλ. ευρώ σε σχέση με την αντίστοιχη περσινή 

περίοδο. 

 

Όσον αφορά τα βασικά τους οικονομικά μεγέθη πριν την ενοποίηση:  

 Μείωση 7,27% σημείωσε ο κύκλος εργασιών των θυγατρικών εταιριών της Ελληνικής 

Βιομηχανίας Ζάχαρης ΑΕ κατά τη τρέχουσα περίοδο σε σχέση με την αντίστοιχη 
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περσινή και ανήλθε σε 45.955 χιλ. ευρώ έναντι 49.558 χιλ. ευρώ της αντίστοιχης 

περσινής περιόδου. 

 Το μικτό περιθώριο κέρδους αυξήθηκε κατά 23,98% και διαμορφώθηκε σε 30,19% 

έναντι 24,35% της περσινής. 

 Τα αποτελέσματα προ φόρων, χρηματοδοτικών, επενδυτικών και συνολικών   

αποσβέσεων μειώθηκαν κατά 9,08% και διαμορφώθηκαν σε κέρδη 8.407 χιλ. ευρώ 

έναντι κερδών 9.247 χιλ. ευρώ της προηγούμενης περιόδου. 

 Τα ενοποιημένα αποτελέσματα των θυγατρικών εταιριών της Ελληνικής Βιομηχανίας 

Ζάχαρης ΑΕ προ φόρων μειώθηκαν κατά 20.08% και παρουσίασαν κέρδη 6.688 χιλ. 

ευρώ, έναντι κερδών 8.368 χιλ. ευρώ της περσινής αντίστοιχης περιόδου. 

 Τα ενοποιημένα αποτελέσματα των θυγατρικών εταιριών της Ελληνικής Βιομηχανίας 

Ζάχαρης ΑΕ μετά φόρων μειώθηκαν κατά 25.51% και παρουσίασαν κέρδη 5.812 

χιλ. ευρώ, έναντι κερδών 7.802 χιλ. ευρώ της περσινής αντίστοιχης περιόδου. 
 

Κίνδυνοι και αβεβαιότητες  

α) Πρόγραμμα ειδικής επιδότησης εργαζομένων - Μεταφορά πλεονάζοντος προσωπικού της εταιρίας  

Στα πλαίσια της αναδιοργάνωσης, της εξυγίανσης και της μείωσης του κόστους παραγωγής 

της εταιρείας, ενσωματώθηκε στις διατάξεις του Ν.3660/2008 η δυνατότητα μεταφοράς ή 

μετάταξης του πλεονάζοντος προσωπικού της στις Περιφέρειες. 

 

Το τακτικό προσωπικό με σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου αορίστου χρόνου,  που 

υπηρετούσε κατά τη δημοσίευση του νόμου 3660/2007 (ΦΕΚ 78/7.5.2008) στα εργοστάσια 

της ΕΒΖ ΑΕ και το οποίο πλεόναζε, σύμφωνα με το πρόγραμμα αναδιάρθρωσης της εταιρίας, 

απέκτησε τη δυνατότητα να μεταφερθεί με την ίδια σχέση εργασίας αποκλειστικά στις 

Περιφέρειες, κατόπιν αιτήσεώς του. Εφαρμόζοντας τις διατάξεις του νόμου, 49 εργαζομένοι 

από τα εργοστάσια Λάρισας και Ξάνθης στα οποία η παραγωγή ζάχαρης έχει σταματήσει. 

μετατάχθηκαν στις 30.6.2010 και οι υπόλοιποι 31 μετατάχθηκαν κατά τη διάρκεια της 

χρήσης 2010-2011. 

 

Με το άρθρο 33 του Ν. 3762/ 2009 και την 2510/815/4.8.2009 Κοινή Υπουργική 

Απόφαση των Υπουργών Οικονομίας και Οικονομικών και Απασχόλησης και Προστασίας 

θεσμοθετήθηκε ένα πρόγραμμα Ειδικής Επιδότησης Ανεργίας στο οποίο μπορούσαν να 

ενταχθούν εργαζόμενοι που συμπλήρωναν προϋποθέσεις συνταξιοδότησης εντός της 

επόμενης πενταετίας. Λόγω των στενότατων χρονικών προθεσμιών που προέβλεπε δεν 

κατέστη δυνατή η υλοποίηση του προγράμματος. Η εταιρεία με συντονισμένες προσπάθειες 

και σε συνεργασία με τα αρμόδια Υπουργεία πέτυχε την επικαιροποίηση του προγράμματος 

και την ψήφισή του με το Νόμο 3996/2011, ΦΕΚ 170/5.8.2011 σύμφωνα με το οποίο οι 
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εργαζόμενοι, οι οποίοι μέχρι τις 31/12/2016 συμπληρώνουν τις προϋποθέσεις πλήρους ή 

μειωμένης συνταξιοδότησης, έχουν το δικαίωμα να ενταχθούν στο πρόγραμμα ειδικής 

επιδότησης ανεργίας. Μετά την έκδοση της Κ.Υ.Α. 1117/52 και τη δημοσίευσή της στο ΦΕΚ 

35/Β στις 20/1/2012, λύθηκε η σύμβαση 53 εργαζομένων της ΕΒΖ ΑΕ προκειμένου να 

ενταχθούν στο πρόγραμμα της Ειδικής  Επιδότησης Ανεργίας εργαζομένων στην ΕΒΖ Α.Ε. 

 

β) Ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις  

Η ΕΒΖ και οι θυγατρικές εταιρείες δεν έχουν ελεγχθεί από τις φορολογικές αρχές για τις 

ακόλουθες χρήσεις: 

 

 

Στην Ελλάδα τα φορολογητέα αποτελέσματα θεωρούνται προσωρινά μέχρι οι φορολογικές 

αρχές να ελέγξουν τα βιβλία και στοιχεία των εταιριών και τις αντίστοιχες φορολογικές 

δηλώσεις εν αντιθέσει με την Σερβία όπου δεν περαιώνονται φορολογικά οι χρήσεις και οι 

φορολογικές της αρχές έχουν το δικαίωμα επαναλαμβανόμενων ελέγχων. Ως εκ τούτου οι 

εταιρείες παραμένουν ενδεχόμενα υπόχρεες σε πρόσθετους φόρους και ποινές που μπορεί 

να επιβληθούν μετά από έναν τέτοιο έλεγχο.  

 

Λόγω του ότι οι ανέλεγκτες φορολογικά οικονομικές χρήσεις 2005/2010 ήταν ζημιογόνες 

και λόγω των υψηλών σωρευμένων ζημιών,  η μητρική εταιρία θεωρεί ότι δεν θα προκύψει 

πιθανή μελλοντική υποχρέωση και δεν έχει σχηματίσει σχετική πρόβλεψη.  

 

Βάση νέου φορολογικού νόμου και σχετικής υπουργικής απόφασης που έχει ισχύ για τους 

ισολογισμούς που κλείνουν από 30 Ιουνίου 2011 και μετά, ο φορολογικός έλεγχος των 

επιχειρήσεων που ελέγχονται υποχρεωτικά από Νόμιμους Ελεγκτές ή Ελεγκτικά γραφεία θα 

διενεργείται από αυτούς, ή σε διαφορετική περίπτωση άμεσα από τις αρμόδιες ελεγκτικές 

υπηρεσίες του Υπουργείου Οικονομικών. Εφόσον το «Πιστοποιητικό Φορολογικής 

Συμμόρφωσης»  που θα εκδίδουν οι Νόμιμοι Ελεγκτές ή τα Ελεγκτικά γραφεία δεν έχει 

επιφυλάξεις θεωρείται περαιωμένη φορολογικά η χρήση και δεν απαιτείται να διενεργούνται 

προβλέψεις για τις ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις. Οι ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις μέχρι 

 Φορολογική 

αρχή 

 

   

ΕΒΖ ΑΕ Ελλάδα Από 1/7/2005 έως 30/6/2011 

AD FABRIKA SECERA “SAJKASKA” Σερβία Από 1/1/2004 έως 30/6/2011 

AD FABRIKA SECERA “CRVENKA” Σερβία Από 1/1/2004 έως 30/6/2011 

ΕΒΖ Κύπρος LTD Κύπρος Από 1/9/2003 έως 30/6/2011 
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και το 2010 θα ελεγχθούν από τις φορολογικές αρχές βάσει των κανόνων και διαδικασιών 

που ίσχυαν μέχρι την εφαρμογή του προαναφερθέντος νόμου. Η προθεσμία υποβολής της 

Έκθεσης Φορολογικής Συμμόρφωσης παρατάθηκε μέχρι τις 30 Μαρτίου 2012 ενώ 

παράλληλα με την εφαρμογή του μεσοπρόθεσμου πλαισίου δημοσιονομικής στρατηγικής 

2012-2015, στο τέλος της παραγράφου 5 του άρθρου 82 του Κ.Φ.Ε. προστέθηκε εδάφιο 

όπου ρητά αναφέρει την επιβολή προστίμου στις εταιρίες για τις οποίες δεν έχει εκδοθεί 

φορολογικό πιστοποιητικό.  

 

γ) Συναλλαγματικός κίνδυνος 

Μέρος των δραστηριοτήτων του Ομίλου διενεργείται από εταιρίες επεξεργασίας ζάχαρης στο 

εξωτερικό (Σερβία) των οποίων το λειτουργικό νόμισμα είναι το Δηνάριο. Η πιθανή μεταβολή 

της ισοτιμίας ευρώ/δηναρίου αντισταθμίζεται σε μεγάλο βαθμό,  δεδομένου ότι το 50% των 

πωλήσεων των δύο εταιριών πραγματοποιείται εκτός Σερβίας σε ευρώ. Κατά την ενσωμάτωση 

των οικονομικών καταστάσεων των δύο εταιριών στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις 

του ομίλου γίνεται μετατροπή αυτών στο λειτουργικό νόμισμα της ΕΒΖ ΑΕ που είναι το ευρώ. 

Οι προκύπτουσες από την μετατροπή αυτή συναλλαγματικές διαφορές καταχωρούνται, όπως 

ορίζεται από τα Διεθνή Λογιστικά Πρότυπα, απ’ ευθείας στην καθαρή θέση της εταιρίας. Οι 

συναλλαγματικές διαφορές που έχουν προκύψει σωρευτικά μέχρι την 31 Δεκεμβρίου 2011 

ανέρχονται σε 19,2 εκατ. € περίπου (30 Ιουνίου 2011 19,8 εκατ. €) και αντιπροσωπεύουν 

ζημία από την μεταβολή της ισοτιμίας ευρώ/δηναρίου από την ημερομηνία απόκτησης των 

συμμετοχών αυτών.   

 

δ) Πιστωτικός κίνδυνος 

Πιστωτικός κίνδυνος είναι ο κίνδυνος χρηματοοικονομικής ζημίας για τον Όμιλο, σε 

περίπτωση που ένας πελάτης ή ένας τρίτος αντισυμβαλλόμενος σε χρηματοοικονομικό μέσο 

δεν εκπληρώσει τις συμβατικές του υποχρεώσεις,  που προέρχονται κυρίως από απαιτήσεις 

πελατών και επενδύσεις σε χρεόγραφα.  Η έκθεση του Ομίλου σε πιστωτικό κίνδυνο 

επηρεάζεται κυρίως από τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά του κάθε πελάτη.  Τα δημογραφικά 

στοιχεία της πελατειακής βάσης του Ομίλου, συμπεριλαμβανομένου του κινδύνου αθέτησης 

πληρωμών που χαρακτηρίζει τη συγκεκριμένη αγορά και τη χώρα στην οποία λειτουργούν οι 

πελάτες, επηρεάζουν τον πιστωτικό κίνδυνο. Ο Όμιλος, βάσει της πιστωτικής πολιτικής που 

έχει θέσει,  εξετάζει κάθε νέο πελάτη σε ατομική βάση για την πιστοληπτική του ικανότητα 

πριν του προταθούν οι όροι και οι συνθήκες πληρωμών και παραδόσεων.  Ο έλεγχος 

πιστοληπτικής ικανότητας που πραγματοποιεί ο Όμιλος περιλαμβάνει και την εξέταση των 

πελατών και από τραπεζικές πηγές. Έναντι των απαιτήσεων που είναι σε καθυστέρηση πέραν 

των 360 ημερών (συμπεριλαμβανομένων και απαιτήσεων από το Ελληνικό Δημόσιο), καθώς 

και απαιτήσεων που είναι σε καθυστέρηση μικρότερο χρονικό διάστημα αλλά είναι 
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προβληματικής είσπραξης, έχει σχηματισθεί πρόβλεψη για τον Όμιλο ποσό ευρώ 23,9 εκατ. 

περίπου και για την εταιρία ποσό ευρώ 21,1 εκατ. περίπου.  

 

στ) Κίνδυνος ρευστότητας  

Ο κίνδυνος ρευστότητας συνίσταται στον κίνδυνο ο Όμιλος να μη μπορέσει να εκπληρώσει τις 

χρηματοοικονομικές του υποχρεώσεις εμπρόθεσμα. Η προσέγγιση του Ομίλου σχετικά με τη 

διαχείριση ρευστότητας είναι να διασφαλίζει, όσο γίνεται περισσότερο, ότι πάντα θα έχει 

αρκετή ρευστότητα για να εκπληρώνει τις υποχρεώσεις του εμπρόθεσμα, τόσο κάτω από 

κανονικές αλλά και κάτω από αντίξοες συνθήκες, χωρίς να πραγματοποιούνται μη αποδεκτές 

ζημίες ή να διακινδυνεύει η φήμη του Ομίλου. Το μεγαλύτερο μέρος των τραπεζικών δανείων 

αφορούν αλληλόχρεο λογαριασμό για κεφάλαιο κίνησης με την μητρική εταιρία ΑΤΕ Bank, 

που συνήθως ανανεώνεται για ένα έτος κατά τη λήξη του.  

 

ε) Πρόγραμμα Ολοκληρωμένης Διαχείρισης της καλλιέργειας σακχαρότευτλων 

Το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων σε συνεργασία με την εταιρία εξεδήλωσε 

την πρόθεση στήριξης των τευτλοπαραγωγών με την ένταξη  σε Πρόγραμμα Ολοκληρωμένης 

Διαχείρισης της καλλιέργειας σακχαρότευτλων, μέσω του προγράμματος Αγροτικής 

Ανάπτυξης 2007-2013 και συγκεκριμένα μέσω του Μέτρου 214 «Γεωργοπεριβαλλοντικές 

ενισχύσεις». Έχει ήδη ολοκληρωθεί η εμπειρογνωμοσύνη ανεξάρτητου φορέα (κανονιστική 

απαίτηση), με την οποία αποδεικνύεται η απώλεια εισοδήματος που προκύπτει από την 

εφαρμογή ολοκληρωμένης διαχείρισης στην καλλιέργεια σακχαρότευτλων. Αναμένεται η 

τροποποίηση του Προγράμματος για την εισαγωγή της νέας δράσης και η προκήρυξή της, 

ώστε οι τευτλοπαραγωγοί να ενταχθούν στο πρόγραμμα για την καλλιεργητική περίοδο του 

2012. 

 

Προβλεπόμενη πορεία και εξέλιξη της εταιρίας και του ομίλου 

Οι μεγάλοι και απαρέγκλιτοι στόχοι της εταιρίας είναι η μείωση του κόστους παραγωγής 

αλλά και των λειτουργικών εξόδων μέσω βελτίωσης της βιομηχανικής της απόδοσης, 

επίτευξης παραγωγής σύμφωνα με τη συνολική ποσόστωση με στήριξη της 

τευτλοκαλλιέργειας και μείωσης του κόστους μισθοδοσίας με την υπαγωγή του προσωπικού 

της στις ευεργετικές διατάξεις του Ν.3660/2008, καθώς και των λοιπών συντελεστών του 

κόστους.  

 

Παράλληλα έχει θέσει ως στόχο την ανάκτηση του απολεσθέντος μεριδίου της εγχώριας 

αγοράς ζάχαρης,  καθώς και την διείσδυση στις αγορές της ευρύτερης περιοχής της Ν.Α.  

Ευρώπης.  Η πείρα των προηγουμένων ετών οδήγησε στο συμπέρασμα ότι τόσο στην αγορά 
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της Ελλάδος όσο και σε αυτήν των Βαλκανίων χρειάζεται ευρύτερη στρατηγική συνεργασία 

της ΕΒΖ ΑΕ η οποία θα μπορούσε να εκμεταλλευθεί και το πλεονέκτημα της εγκατάστασης 

των δύο ιδιόκτητων εργοστασίων στην Σερβία κοντά στις αγορές της κεντρικής Ευρώπης,  

αλλά και των ελληνικών εργοστασίων στην Βόρεια Ελλάδα, που μέρος της παραγωγής αυτών 

θα μπορούσε να καταναλωθεί στις πλησιέστερες Βουλγαρικές  αγορές.  

 

Τέλος,  η ασφάλεια στους χώρους εργασίας,  η προστασία του περιβάλλοντος,  η αρμονική 

συμβίωση με την τοπική κοινωνία και η διαρκής εκπαίδευση του προσωπικού συνεχίζουν να 

αποτελούν αδιαπραγμάτευτους στόχους, άρρηκτα συνδεδεμένους με τη λειτουργία της 

εταιρείας. 

 

Αποξήλωση παγίων μονάδων Λάρισας και Ξάνθης 

Ο Κανονισμός (ΕΚ) αρ.672/2011 της 13.7.2011 ορίζει ως ημερομηνία ολοκλήρωσης του 

σχεδίου Αναδιάρθρωσης της Ελληνικής Βιομηχανίας Ζάχαρης ΑΕ την 31η Μαρτίου 2012 

και επιβάλλει την αποσυναρμολόγηση (dismantling) του εξοπλισμού των μονάδων Λάρισας 

και Ξάνθης που δεν χρησιμοποιείται στην νέα δραστηριότητα και την απομάκρυνσή του από 

τους χώρους παραγωγής καθώς και την περιβαλλοντική αποκατάσταση των χώρων. 

 

Η μητρική εταιρία, λαμβάνοντας υπόψη τον εν λόγω Κανονισμό, το μητρώο παγίων των δύο 

μονάδων, το ενδιαφέρον ελληνικών και ξένων οίκων για αγορά μεταχειρισμένου 

ηλεκτρομηχανολογικού υλικού, την δυνατότητα μεταφοράς μέρους του εξοπλισμού στις 

υπόλοιπες μονάδες της σε Ελλάδα και Σερβία, το εργολαβικό κόστος αποσυναρμολόγησης 

και μεταφοράς, τα προσδοκώμενα έσοδα από την πώληση του σκραπ και το εργολαβικό 

κόστος για την κατεδάφιση, απομάκρυνση και αποκατάσταση των κτιριακών εγκαταστάσεων 

και κατασκευών εξοπλισμένου σκυροδέματος, έχει αφενός μεν ήδη ξεκινήσει όλες τις 

διαδικασίες έτσι ώστε να τηρήσει το χρονοδιάγραμμα,  αφετέρου δε προχώρησε την 

προηγούμενη χρήση 2010/2011 σε απομείωση ποσού ευρώ 2.140.000 των παγίων 

περιουσιακών στοιχείων της,  ποσό το οποίο θα αναπροσαρμόζεται σύμφωνα με την πορεία 

των εργασιών και θα  συμψηφιστεί με το τελικό αποτέλεσμα των παραπάνω εργασιών.  

 

Διαδικασία πώλησης του πλειοψηφικού πακέτου μετοχών 

Ο κύριος μέτοχος της εταιρείας ΑΤΕ προέβη εντός του 2011 σε ανοικτό δημόσιο διαγωνισμό 

για τη μεταβίβαση του πλειοψηφικού πακέτου μετοχών που κατέχει ήτοι του 82,33%.  Η 

πρώτη φάση του διαγωνισμού ολοκληρώθηκε επιτυχώς και προκρίθηκαν στην δεύτερη φάση 

10 υποψήφιοι αγοραστές. Σε αυτή τη φάση διενεργείται ειδικός έλεγχος (Due Diligence) από 

τους υποψήφιους αγοραστές και αναμένεται η κατάθεση δεσμευτικών προτάσεων.  
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Σημαντικές συναλλαγές συνδεδεμένων προσώπων 

Ως συνδεδεμένα μέρη θεωρούνται οι θυγατρικές εταιρείες του Ομίλου, όπως αναφέρονται στη 

Σημείωση 7.1 των οικονομικών καταστάσεων και τα εκτελεστικά μέλη του Διοικητικού 

Συμβουλίου. Επειδή ο Όμιλος περιλαμβάνεται στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις 

της Αγροτικής Τράπεζας της Ελλάδος (ΑΤΕ), θεωρούνται συνδεδεμένα μέρη η ΑΤΕ και οι 

εταιρείες του Ομίλου της ΑΤΕ. Όλες οι συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη 

πραγματοποιήθηκαν σύμφωνα με τους γενικά αποδεκτούς εμπορικούς όρους και πρόκειται 

να διευθετηθούν με μετρητά εντός εύλογου χρονικού διαστήματος. Όλες οι συναλλαγές με τα 

συνδεδεμένα μέρη (θυγατρικές εταιρίες) έχουν απαλειφθεί κατά την κατάρτιση των 

ενοποιημένων οικονομικών καταστάσεων. 

Τα σημαντικότερα υπόλοιπα των συναλλαγών της Εταιρίας με θυγατρικές και συγγενείς της 

εταιρείες και τα σχετικά με τις συναλλαγές αυτές αποτελέσματα έχουν ως εξής: 

31/12/2011
Πωλήσεις αγαθών 

και υπηρεσιών
Αγορές αγαθών 
και υπηρεσιών Απαιτήσεις Υποχρεώσεις

Μητρική 4.099 8.020.950 1.380.408 147.371.596
Εταιρία Ομίλου ΑΤΕ 0 48.580 0 3.919
Εταιρία Ομίλου ΑΤΕ 0 0 0 0
Εταιρία Ομίλου ΑΤΕ 0 318.798 0 72.480
Εταιρία Ομίλου ΑΤΕ 221.154 0 351.894 0

ΑΤΕξέλιξη ΑΕ Εταιρία Ομίλου ΑΤΕ 0 0 0 8.700
Θυγατρικη 0 8.656.793 472.455 6.217.602
Θυγατρικη 0 6.834.226 251.200 17.117.388
Θυγατρικη 0 0 0 0

225.253 23.879.347 2.455.957 170.791.685

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΖΑΧΑΡΗΣ ΑΕ

 ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ ΑΕ 
EΛΒΙΖ ΑΕ

ATE RENT

AD FABRIKA SECERA CVRENKA
AD FABRIKA SECERA SAJKASKA

EBZ CYPRUS LTD

ATE LEASING
ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ Της ΕΛΛΑΔΟΣ ΑΕ

 

Μέλη  ΔΣ 31/12/2011 30/6/2011 31/12/2011 30/6/2011

Συνολικές αμοιβές και συναλλαγές                                 196.482 441.000 118.008 250.248  

Οι πωλήσεις που εμφανίζονται στον ανωτέρω πίνακα αφορούν συνήθως πωλήσεις σπόρων της 

εταιρίας προς τις θυγατρικές της και υποπροιόντων σε άλλα συνδεδεμένα μέρη, και οι αγορές 

αφορούν κυρίως αγορές ζάχαρης από τις θυγατρικές της Σερβίας και χρεωστικούς τόκους 

από την μητρική ΑΤΕ. Οι υποχρεώσεις  αφορούν κυρίως δανειακή σύμβαση με την ΑΤΕ και 

υποχρεώσεις από αγορές ζάχαρης από τις θυγατρικές της Σερβίας. Οι απαιτήσεις αφορούν 

κυρίως απαιτήσεις από πωλήσεις σπόρων και υποπροιόντων, από πωλήσεις μηχανολογικού 

εξοπλισμού και από μερίσματα των θυγατρικών.  

 

Οι αντίστοιχες ενδοεταιρικές συναλλαγές και υπόλοιπα της προηγούμενης χρήσης έχουν ως 

εξής: 
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31/12/2010

Πωλήσεις αγαθών και 
υπηρεσιών

Αγορές αγαθών και 
υπηρεσιών Απαιτήσεις Υποχρεώσεις

Μητρική 657 4.010.662 3.060.694 151.121.224
Εταιρία Ομίλου ΑΤΕ 0 37.074 0 11.576
Εταιρία Ομίλου ΑΤΕ 0 13.256 0 187
Εταιρία Ομίλου ΑΤΕ 0 345.706 0 214.578
Εταιρία Ομίλου ΑΤΕ 8.027 0 292.392 0
Θυγατρικη 304.300 6.046.457 655.715 2.260.189
Θυγατρικη 0 3.555.076 2.851.015 10.013.440
Θυγατρικη 0 0 0 0

312.984 14.008.231 6.859.816 163.621.194
EBZ CYPRUS LTD

ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ Της ΕΛΛΑΔΟΣ ΑΕ
ATE LEASING

AD FABRIKA SECERA SAJKASKA
AD FABRIKA SECERA CVRENKA

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΖΑΧΑΡΗΣ ΑΕ

 ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ ΑΕ 
EΛΒΙΖ ΑΕ

ATE RENT

 

Μέλη  ΔΣ 31/12/2010 30/6/2010 31/12/2010 30/6/2010

Συνολικές αμοιβές και συναλλαγές                                 237.478 575.361 132.900 333.723  

Μεταγενέστερα γεγονότα  

Σε εφαρμογή του προγράμματος Ειδικής Επιδότησης Ανεργίας εργαζομένων στην Ε.Β.Ζ Α.Ε., 

μετά την έκδοση της Κ.Υ.Α. 1117/52 και τη δημοσίευσή της στο ΦΕΚ 35/Β στις 

20/1/2012, λύθηκε η σύμβαση 53 εργαζομένων της ΕΒΖ ΑΕ προκειμένου να ενταχθούν στο 

πρόγραμμα της Ειδικής  Επιδότησης Ανεργίας εργαζομένων στην ΕΒΖ Α.Ε.  

 

Δεν υπάρχουν άλλα σημαντικά γεγονότα που συνέβησαν μεταγενέστερα της ημερομηνίας 

συντάξεως των οικονομικών καταστάσεων για τα οποία απαιτείται να πραγματοποιηθεί 

σχετική αναφορά.   

Θεσσαλονίκη,  24 Φεβρουαρίου 2012 
 

Για το Διοικητικό Συμβούλιο 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ 
ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 
 
 

ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΣ ΣΤ. ΓΕΡΟΥΚΗΣ 
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Γ. Έκθεση Επισκόπησης Ανεξάρτητων Ορκωτών Ελεγκτών 
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Έκθεση Επισκόπησης Ενδιάμεσης Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης 
 
 
 
Προς τους μετόχους της ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΖΑΧΑΡΗΣ Α.Ε. 
 
 
 
Εισαγωγή 
 
Επισκοπήσαμε τη συνημμένη συνοπτική εταιρική και ενοποιημένη κατάσταση χρηματοοικονομικής 
θέσης της ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΖΑΧΑΡΗΣ Α.Ε. (η Εταιρεία) και των θυγατρικών της, της 31ης 
Δεκεμβρίου 2011 και τις σχετικές συνοπτικές εταιρικές και ενοποιημένες καταστάσεις συνολικού 
εισοδήματος, μεταβολών καθαρής θέσης και ταμειακών ροών της εξάμηνης περιόδου που έληξε αυτήν 
την ημερομηνία, καθώς και τις επιλεγμένες επεξηγηματικές σημειώσεις, που συνθέτουν την ενδιάμεση 
χρηματοοικονομική πληροφόρηση, η οποία αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της εξαμηνιαίας οικονομικής 
έκθεσης του άρθρου 5  του Ν.3556/2007.   Η Διοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και 
παρουσίαση αυτής της ενδιάμεσης συνοπτικής χρηματοοικονομικής πληροφόρησης, σύμφωνα με τα 
Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή 
Ένωση και εφαρμόζονται στην Ενδιάμεση Χρηματοοικονομική Αναφορά (Διεθνές Λογιστικό Πρότυπο 
«ΔΛΠ» 34). Δική μας ευθύνη είναι να εκφράσουμε συμπέρασμα επί αυτής της ενδιάμεσης συνοπτικής 
χρηματοοικονομικής πληροφόρησης με βάση την επισκόπησή μας. 
 
 
 
Εύρος Επισκόπησης 
 
Διενεργήσαμε την επισκόπησή μας σύμφωνα με το Διεθνές Πρότυπο Επισκόπησης 2410 «Επισκόπηση 
ενδιάμεσης χρηματοοικονομικής πληροφόρησης που διενεργείται από τον ανεξάρτητο ελεγκτή της 
οντότητας». Η επισκόπηση της ενδιάμεσης οικονομικής πληροφόρησης συνίσταται στη διενέργεια 
διερευνητικών ερωτημάτων κυρίως προς πρόσωπα που είναι υπεύθυνα για χρηματοοικονομικά και 
λογιστικά θέματα και στην εφαρμογή αναλυτικών και άλλων διαδικασιών επισκόπησης. Το εύρος της 
επισκόπησης είναι ουσιωδώς μικρότερο από αυτό του ελέγχου που διενεργείται σύμφωνα με τα Διεθνή 
Πρότυπα Ελέγχου και συνεπώς, δεν μας δίδει τη δυνατότητα να αποκτήσουμε τη διασφάλιση ότι έχουν 
περιέλθει στην αντίληψή μας όλα τα σημαντικά θέματα τα οποία θα μπορούσαν να εντοπιστούν σε 
έναν έλεγχο. Κατά συνέπεια, με την παρούσα δεν διατυπώνουμε γνώμη ελέγχου. 
 
 
Συμπέρασμα 
 
Με βάση την επισκόπησή μας, δεν έχει περιέλθει στην αντίληψή μας οτιδήποτε θα μας οδηγούσε στο 
συμπέρασμα ότι η συνημμένη ενδιάμεση χρηματοοικονομική πληροφόρηση δεν έχει καταρτισθεί, από 
κάθε ουσιώδη άποψη, σύμφωνα με το ΔΛΠ 34. 
 



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΖΑΧΑΡΗΣ ΑΕ 
ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ ΧΡΗΣΗΣ 2011/2012 

 

 

21   

 
 
 
 
 
 
Αναφορά επί άλλων νομικών και κανονιστικών θεμάτων 
 
Η επισκόπησή μας δεν εντόπισε οποιαδήποτε ασυνέπεια ή αναντιστοιχία των λοιπών στοιχείων της 
προβλεπόμενης από το άρθρο 5 του Ν.3556/2007 εξαμηνιαίας οικονομικής έκθεσης, με τη συνημμένη 
χρηματοοικονομική πληροφόρηση. 
                                                                                        
                 
                               Αθήνα, 28 Φεβρουαρίου 2012
        

 
  
 
 
 
ΠΡΑΙΣΓΟΥΩΤΕΡΧΑΟΥΣΚΟΥΠΕΡΣ                                                             Μάριος Ψάλτης 
Ανώνυμη Ελεγκτική Εταιρεία.                                                       Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής 
Λεωφ. Κηφισίας 268,  15232 Χαλάνδρι                                                      Αρ. Μ. ΣΟΕΛ 38081                                     
Αρ. Μ. ΣΟΕΛ Εταιρείας 113      
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    Δ. Εξαμηνιαίες Οικονομικές Καταστάσεις Ομίλου και Εταιρίας 

   (Ενδιάμεση Οικονομική Πληροφόρηση σύμφωνα με το ΔΛΠ 34)             
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1.Κατάσταση Οικονομικής Θέσης 

   (Ποσά σε ευρώ) 
ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΙΑ

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ Σημ. 31/12/2011 30/6/2011 31/12/2011 30/6/2011
Ιδιοχρησιμοποιούμενα ενσώματα πάγια 
στοιχεία 7.9 98.912.747 99.260.403 73.942.326 75.090.693
Επενδύσεις σε Ακίνητα 26.110.227 26.110.227 26.110.227 26.110.227
Άύλα περιουσιακά στοιχεία 7.892.796 7.892.796 0 0
Επενδύσεις Σε Θυγατρικές Επιχειρήσεις 0 0 20.771.085 20.771.085
Μη Κυκλοφορούντα Περιουσιακά Στοιχεία 
διαθέσιμα προς πώληση 65.832 98.566 0 0
Λοιπές Μακροπρόθεσμες Απαιτήσεις 865.684 1.756.497 70.888 744.947
Σύνολο Μη Κυκλοφορούντων Στοιχείων 133.847.286 135.118.489 120.894.526 122.716.952

Αποθέματα 126.843.684 66.380.158 66.351.295 45.242.280
Απαιτήσεις από πελάτες 7.10 64.492.931 72.960.564 58.064.567 58.805.877
Λοιπές Απαιτήσεις 7.11 18.647.988 21.205.802 13.306.596 19.676.575
Λοιπές Επενδύσεις 82.494 250.681 82.494 250.681
Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 7.12 2.671.699 11.752.881 2.133.303 1.592.761
Σύνολο Κυκλοφορούντων Στοιχείων 212.738.796 172.550.086 139.938.255 125.568.174

Σύνολο Ενεργητικού 346.586.082 307.668.575 260.832.781 248.285.126

Καθαρή Θέση
Μετοχικό κεφάλαιο 7.15 26.826.703 26.826.703 26.826.703 26.826.703
Διαφορά Υπερ Το Άρτιο 16.888.623 16.888.623 16.888.623 16.888.623
Αποθεματικά 119.590.956 122.001.462 137.086.911 137.086.911
Αποθεματικά Επανεκτίμησης 1.936.246 1.936.246 1.936.246 1.936.246
Σωρευμένα κέρδη (ζημίες) (67.271.344) (65.551.148) (130.958.432) (124.572.258)
Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων ιδιοκτητών 
μητρικής 97.971.184 102.101.886 51.780.051 58.166.225
Δικαιώματα Μειοψηφίας 10.981.738 10.556.074 0 0
Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων 108.952.922 112.657.960 51.780.051 58.166.225

Μακροπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις 7.16 3.338.946 3.632.260 0 0
Αναβαλλόμενοι φόροι 7.14 7.730.109 7.636.854 6.940.584 6.999.059
Υποχρεώσεις καθορισμένων παροχών 7.17 5.165.157 6.060.846 4.649.003 5.547.446
Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 1.026.700 1.222.949 223.537 242.126

Σύνολο Μακροπροθέσμων Υποχρεώσεων 17.260.912 18.552.909 11.813.124 12.788.631

Προμηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 34.614.607 30.733.058 39.640.495 41.059.743
Τρέχουσες Φορολογικές Υποχρεώσεις 1.583.033 1.862.453 401.909 998.775
Βραχυπρόθεσμες Δανειακές Υποχρεώσεις 7.16 173.979.008 141.013.010 147.371.595 132.795.115
Λοιπές Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις 7.13 9.736.709 2.387.739 9.736.709 2.387.739
Προβλέψεις 7.18 458.891 461.446 88.898 88.898

Σύνολο Βραχυπροθέσμων Υποχρεώσεων
220.372.248 176.457.706 197.239.606 177.330.270

Σύνολο Υποχρεώσεων 237.633.160 195.010.615 209.052.730 190.118.901

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων και 
Υποχρεώσεων 346.586.082 307.668.575 260.832.781 248.285.126  

 

 
Οι επισυναπτόμενες σημειώσεις που αναφέρονται στις σελίδες από 28 έως 42 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ενδιάμεσων 

συνοπτικών οικονομικών καταστάσεων .                     
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2. Κατάσταση Συνολικών Εσόδων Ομίλου 

    (Ποσά σε ευρώ) 
 

Πωλήσεις 117.444.687 136.054.226 56.522.447 73.084.245
Κόστος Πωληθέντων (95.242.084) (134.886.734) (49.646.408) (78.381.130)
Μικτό κέρδος 22.202.603 1.167.492 6.876.039 (5.296.885)

Λοιπά έσοδα 3.959.545 8.889.614 2.466.949 3.909.452 
Έξοδα Διάθεσης (5.823.968) (5.613.579) (3.193.288) (3.663.756)
Έξοδα Διοίκησης (6.627.555) (8.736.762) (3.808.849) (4.798.444)
Λοιπά έξοδα (4.679.262) (2.999.659) (1.618.420) (1.912.771)

Αποτελέσματα από λειτουργικές 
δραστηριότητες 9.031.363 (7.292.894) 722.431 (11.762.404)

Χρηματοοικονομικά έσοδα 1.513.707 1.212.207 1.126.191 635.617
Χρηματοοικονομικά έξοδα (10.509.914) (5.285.883) (6.083.391) (2.962.611)

Ζημίες προ φόρων 35.156 (11.366.570) (4.234.769) (14.089.398)

Φόρος  εισοδήματος (817.582) (1.766.554) (208.551) (524.010)

Ζημίες μετά από φόρους (782.426) (13.133.124) (4.443.320) (14.613.408)

Λοιπά έσοδα
Συναλλαγματικές διαφορές από 
μετατροπή των Οικονομικών 
Καταστάσεων επιχειρηματικών 
δραστηριοτήτων του εξωτερικού (2.922.612) (471.130) (3.390.228) (23.524)
Φόρος εισοδήματος στοιχείων των 
λοιπών συνολικών εσόδων 0 20.874 0 0 

Σύνολο λοιπών εσόδων (2.922.612) (450.256) (3.390.228) (23.524)

Σύνολο αποτελεσμάτων περιόδου (3.705.038) (13.583.380) (7.833.548) (14.636.932)

Κέρδη/(Ζημίες) που αναλογούν
- σε μετόχους μητρικής (1.720.196) (14.423.850) (4.893.091) (15.045.542)
- σε τρίτους 937.770 1.290.726 449.771 432.134 

(782.426) (13.133.124) (4.443.320) (14.613.408)

Σύνολο αποτελεσμάτων που 
αναλογούν 
- σε μετόχους μητρικής (4.130.702) (14.797.950) (7.705.641) (15.054.285)
- σε τρίτους 425.664 1.214.570 (127.907) 417.353 

Σύνολο αποτελεσμάτων περιόδου (3.705.038) (13.583.380) (7.833.548) (14.636.932)

Κέρδη/(Ζημιές) ανά μετοχή - βασικά 
(σε €) (0,0468) (0,3925) (0,1331) (0,4094)

ΟΜΙΛΟΣ
01/07/2011-
31/12/2011

01/07/2010-
31/12/2010

01/10/2011-
31/12/2011

01/10/2010-
31/12/2010

 
 

Οι επισυναπτόμενες σημειώσεις που αναφέρονται στις σελίδες από 28 έως 42 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ενδιάμεσων 

συνοπτικών οικονομικών καταστάσεων 
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3. Κατάσταση Συνολικών Εσόδων Εταιρίας 

         (Ποσά σε ευρώ) 
 

Πωλήσεις 87.079.292 104.247.233 39.901.582 53.321.592
Κόστος Πωληθέντων (78.545.042) (115.335.886) (39.462.688) (64.475.161)
Μικτό κέρδος 8.534.250 (11.088.653) 438.894 (11.153.569)

Λοιπά έσοδα 2.516.961 5.122.469 1.100.742 1.661.138 
Έξοδα Διάθεσης (2.310.684) (2.391.120) (1.205.691) (1.376.072)
Έξοδα Διοίκησης (4.890.693) (7.415.140) (2.825.958) (4.248.430)
Λοιπά έξοδα (2.338.477) (182.958) 186.948 242.847 

Αποτελέσματα από λειτουργικές 
δραστηριότητες 1.511.357 (15.955.402) (2.305.065) (14.874.086)

Χρηματοοικονομικά έσοδα 264.591 144.249 105.933 140.138
Χρηματοοικονομικά έξοδα (8.220.598) (4.112.979) (4.552.400) (2.115.971)

Ζημίες προ φόρων (6.444.650) (19.924.132) (6.751.532) (16.849.919)

Φόρος  εισοδήματος 58.476 (1.200.306) 35.307 (68.557)

Ζημίες μετά από φόρους (6.386.174) (21.124.438) (6.716.225) (16.918.476)

Λοιπά έσοδα
Φόρος εισοδήματος στοιχείων των 
λοιπών συνολικών εσόδων 0 20.874 0 0 

Σύνολο λοιπών εσόδων 0 20.874 0 0 

Σύνολο αποτελεσμάτων περιόδου (6.386.174) (21.103.564) (6.716.225) (16.918.476)

Κέρδη/(Ζημίες) που αναλογούν
- σε μετόχους μητρικής (6.386.174) (21.124.438) (6.716.225) (16.918.476)
- σε τρίτους 0 0 0 0 

(6.386.174) (21.124.438) (6.716.225) (16.918.476)

Σύνολο αποτελεσμάτων που 
αναλογούν 
- σε μετόχους μητρικής (6.386.174) (21.103.564) (6.716.225) (16.918.476)
- σε τρίτους

Σύνολο αποτελεσμάτων περιόδου (6.386.174) (21.103.564) (6.716.225) (16.918.476)

Κέρδη/(Ζημιές) ανά μετοχή - βασικά 
(σε €) (0,1738) (0,5748) (0,1828) (0,4604)

01/10/2011-
31/12/2011

01/10/2010-
31/12/2010

01/07/2010-
31/12/2010

ΕΤΑΙΡΙΑ
01/07/2011-
31/12/2011

 
 
 

Οι επισυναπτόμενες σημειώσεις που αναφέρονται στις σελίδες από 28 έως 42 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ενδιάμεσων 

συνοπτικών οικονομικών καταστάσεων 
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4. Ενοποιημένη Κατάσταση Μεταβολών Ιδίων Κεφαλαίων 

 
 OMIΛΟΣ

ΜΕΤΑΒΟΛΗ ΚΑΘΑΡΗΣ ΘΕΣΗΣ
Μετοχικό 
κεφάλαιο

Διαφορά Υπέρ 
Το Άρτιο

Αποθεματικά Αποτελέσματα εις 
νέον Σύνολο

Δικαιώματα 
Μειοψηφίας Σύνολο

Υπόλοιπο των Ιδίων Κεφαλαίων κατά την 
30η Ιουνίου 2010

26.826.703 16.888.623 121.722.378 (53.293.946) 112.143.758 9.430.615 121.574.373

Μεταβολή ιδίων Κεφαλαίων για την χρήση 
01/07/2010 - 31/12/2010
Καθαρά αποτελέσματα χρήσης 01/07/2010-
31/12/2010

0 0 0 (14.423.850) (14.423.850) 1.290.726 (13.133.124)

Προσαρμογή αναβαλόμενης φορολογίας από 24% σε 
23%

0 0 20.874 0 20.874 0 20.874

Συνναλλαγματικές Διαφορές Μετατροπής 
Οικονομικών Καταστάσεων

0 0 (394.974) 0 (394.974) (76.156) (471.130)

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα μετά από 
φόρους

0 0 (374.100) (14.423.850) (14.797.950) 1.214.570 (13.583.380)

Συνολικό αναγνωριζόμενο κέρδος/ζημιά 
περιόδου

0 0 (374.100) (14.423.850) (14.797.950) 1.214.570 (13.583.380)

Υπόλοιπο των Ιδίων Κεφαλαίων κατά την 
31η Δεκεμβρίου 2010 26.826.703 16.888.623 121.348.278 (67.717.796) 97.345.808 10.645.185 107.990.993

 OMIΛΟΣ

Μετοχικό 
κεφάλαιο

Διαφορά Υπέρ 
Το Άρτιο

Αποθεματικά Αποτελέσματα εις 
νέον Σύνολο

Δικαιώματα 
Μειοψηφίας Σύνολο

Υπόλοιπο των Ιδίων Κεφαλαίων κατά την 
30η Ιουνίου 2011

26.826.703 16.888.623 123.937.708 (65.551.148) 102.101.886 10.556.074 112.657.960

Μεταβολή ιδίων Κεφαλαίων για την χρήση 
01/07/2011 - 31/12/2011
Καθαρά αποτελέσματα χρήσης 01/07/2011-
31/12/2011

0 0 0 (1.720.196) (1.720.196) 937.770 (782.426)

Συνναλλαγματικές Διαφορές Μετατροπής 
Οικονομικών Καταστάσεων

0 0 (2.410.506) 0 (2.410.506) (512.106) (2.922.612)

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα μετά από 
φόρους

0 0 (2.410.506) (1.720.196) (4.130.702) 425.664 (3.705.038)

Συνολικό αναγνωριζόμενο κέρδος/ζημιά 
περιόδου

0 0 (2.410.506) (1.720.196) (4.130.702) 425.664 (3.705.038)

Υπόλοιπο των Ιδίων Κεφαλαίων κατά την 
31η Δεκεμβρίου 2011 26.826.703 16.888.623 121.527.202 (67.271.344) 97.971.184 10.981.738 108.952.922

 
 
5.Κατάσταση Μεταβολών Ιδίων Κεφαλαίων Εταιρίας 

 
 

ΜΕΤΑΒΟΛΗ ΚΑΘΑΡΗΣ ΘΕΣΗΣ
Μετοχικό 
κεφάλαιο

Διαφορά Υπέρ 
Το Άρτιο Αποθεματικά

Αποτελέσματα 
εις νέον Σύνολο

Υπόλοιπα κατά την 30η Ιουνίου 2010 26.826.703 16.888.623 138.673.374 (108.119.357) 74.269.343
Μεταβολή ιδίων Κεφαλαίων για την χρήση 01/07/2010 - 
31/12/2010
Προσαρμογή αναβαλόμενης φορολογίας από 24% σε 23% 0 0 20.874 0 20.874
Καθαρά αποτελέσματα περιόδου 01/07/2010-31/12/2010 0 0 0 (21.124.438) (21.124.438)

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα μετά από φόρους 0 0 20.874 (21.124.438) (21.103.564)
Συνολικό αναγνωριζόμενο κέρδος/ζημιά περιόδου 0 0 20.874 (21.124.438) (21.103.564)
Υπόλοιπο των Ιδίων Κεφαλαίων κατά την 31η Δεκεμβρίου 
2010 26.826.703 16.888.623 138.694.248 (129.243.795) 53.165.779

ΜΕΤΑΒΟΛΗ ΚΑΘΑΡΗΣ ΘΕΣΗΣ
Μετοχικό 
κεφάλαιο

Διαφορά Υπέρ 
Το Άρτιο Αποθεματικά

Αποτελέσματα 
εις νέον Σύνολο

Υπόλοιπα κατά την 30η Ιουνίου 2011 26.826.703 16.888.623 139.023.157 (124.572.258) 58.166.225

Μεταβολή ιδίων Κεφαλαίων για την περίοδο 01/07/2011 - 
31/12/2011
Καθαρά αποτελέσματα περιόδου 01/07/2011-31/12/2011 0 0 0 (6.386.174) (6.386.174)

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα μετά από φόρους 0 0 0 (6.386.174) (6.386.174)
Συνολικό αναγνωριζόμενο κέρδος/ζημιά περιόδου 0 0 0 (6.386.174) (6.386.174)
Υπόλοιπο των Ιδίων Κεφαλαίων κατά την 31η Δεκεμβρίου 
2011 26.826.703 16.888.623 139.023.157 (130.958.432) 51.780.051  

 

Οι επισυναπτόμενες σημειώσεις που αναφέρονται στις σελίδες από 28 έως 42 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ενδιάμεσων 

συνοπτικών οικονομικών καταστάσεων 
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6.Κατάσταση  Ταμιακών  Ροών   

    (Ποσά σε ευρώ) 
 
 
 

Λειτουργικές δραστηριότητες
Εισπράξεις από απαιτήσεις 125.776.805 142.835.532 86.384.198 105.725.525 
Πληρωμές σε προμηθευτές, εργαζομένους, κλπ. (150.689.445) (149.357.482) (101.618.352) (117.445.819)
Πληρωμές (εισπράξεις επιστροφών) φόρων (260.681) (1.308.357) 0 (1.493.601)
Τόκοι πληρωθέντες (8.613.471) (4.165.658) (7.917.310) (3.778.960)
Σύνολο εισροών / (εκροών) από 
λειτουργικές δραστηριότητες (α) (33.786.792) (11.995.965) (23.151.464) (16.992.855)

Επενδυτικές δραστηριότητες 

(5.441.669) (6.034.591) (888.591) (275.139)
Μερίσματα εισπραχθέντα 0 0 10.004.114 0 

0 468.782 0 0 

(5.441.669) (5.565.809) 9.115.523 (275.139)

Εισπράξεις από εκδοθέντα/αναληφθέντα δάνεια 95.139.313 43.217.941 69.219.426 27.489.102 
Εξοφλήσεις δανείων (62.543.853) (14.135.364) (54.642.943) (10.324.426)
Μερίσματα πληρωθέντα (2.518.544) (3.874.189) 0 0 

30.076.916 25.208.388 14.576.483 17.164.676 

(9.151.545) 7.646.614 540.542 (103.318)

11.823.244 3.500.975 1.592.761 1.392.391 

2.671.699 11.147.589 2.133.303 1.289.073 

Σύνολο εισροών / (εκροών) από 
επενδυτικές δραστηριότητες (β)

Χρηματοδοτικές δραστηριότητες 

Σύνολο εισροών/ (εκροών) από 
χρηματοδοτικές δραστηριότητες (γ)

1η Εναλλακτική: Άμεση μέθοδος
 ΕΤΑΙΡΙΑΟΜΙΛΟΣ

01/07/2011-
31/12/2011

01/07/2010-
31/12/2010

01/07/2011-
31/12/2011

01/07/2010-
31/12/2010

διαθέσιμα & ισοδύναμα περιόδου 
(α)+(β)+(γ)
Ταμιακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 
έναρξης περιόδου
Ταμιακά διαθέσιμα και ισοδύναμα λήξης 
περιόδου

Πληρωμές για την απόκτηση ενσώματων και 
άϋλων παγίων στοιχείων

Εισπράξεις από πώληση ενσώματων και 
άϋλων παγίων στοιχείων

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Οι επισυναπτόμενες σημειώσεις που αναφέρονται στις σελίδες από 28 έως 42 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ενδιάμεσων 

συνοπτικών οικονομικών καταστάσεων 
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7. Σημειώσεις 

 
7.1 Πληροφορίες για τον όμιλο 

 
H «Ελληνική Βιομηχανία Ζάχαρης Α.Ε.» με διακριτικό τίτλο «ΕΒΖ Α.Ε.» ιδρύθηκε το 1960 με σκοπό 

τη δημιουργία συνθηκών για την τευτλοκαλλιέργεια στην Ελλάδα και την αυτάρκεια του ελληνικού 

κράτους σε ζάχαρη. Βασικός μέτοχός της είναι η Αγροτική Τράπεζα της Ελλάδος. Η εταιρία 

δραστηριοποιείται στην Ελλάδα και τη Σερβία στην παραγωγή και εμπορία λευκής κρυσταλλικής ζάχαρης 

και των παραπροϊόντων της.  Είναι ο μοναδικός παραγωγός ζάχαρης στην Ελλάδα και λειτουργεί στα 

πλαίσια της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής (Κ.Α.Π.) της Ευρωπαϊκής Ένωσης (Ε.Ε.) και ακολουθεί τους 

κανόνες που έχει θεσπίσει η Ε.Ε. όσον αφορά την παραγωγή και τη διάθεση της ζάχαρης. 

Η εταιρία από την ίδρυσή της μέχρι σήμερα έχει εδραιώσει την θέση της στην εγχώρια αγορά ενώ σε 

ευρωπαϊκό επίπεδο μετά την απόκτηση δύο εταιριών επεξεργασίας ζάχαρης στη Σερβία αποτελεί μια από 

τις σημαντικότερες βιομηχανίες ζάχαρης από άποψη παραγωγικής δυναμικότητας. Σήμερα, το 

μεγαλύτερο μέρος της εγχώριας ζήτησης καλύπτεται από την Ελληνική Βιομηχανία Ζάχαρης. Έδρα της 

εταιρίας είναι ο Δήμος Θεσσαλονίκης, οδός Μητροπόλεως 34. Η εταιρία είναι εισηγμένη στο 

Χρηματιστήριο Αθηνών και οι μετοχές της περιλαμβάνονται στο FTSE  40  (Δείκτης μετοχών μεσαίας 

κεφαλαιοποίησης). 

Ο Όμιλος στις 31.12.2011 απασχολεί 1.252 άτομα (31/12/2010: 1.249), εκ των οποίων 350 

(31/12/2010: 510) εργάζονται στην Ελλάδα. 

Οι Ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις της εταιρίας της 31ης Δεκεμβρίου 2011 περιλαμβάνουν,  

τις οικονομικές καταστάσεις της ΕΒΖ και των θυγατρικών της που αναφέρονται παρακάτω: 

  Ποσοστό συμμετοχής 

Επωνυμία θυγατρικής εταιρίας Δραστηριότητα 2011/2012 2010/2011 

Σερβία    

AD FABRIKA SECERA “SAJKASKA” (1) Ζαχαρουργείο 92,32% 92,32% 

AD FABRIKA SECERA “CRVENKA”  (1) Ζαχαρουργείο 80,80% 80,80% 

Κύπρος    

ΕΒΖ Κύπρος LTD.                            (1) Εμπορία 100% 100% 

(1) Άμεση Συμμετοχή – Πλήρης Ενοποίηση. 
 

Οι οικονομικές καταστάσεις τoυ Ομίλου «EΛΛΗΝΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΖΑΧΑΡΗΣ Α.Ε.» 

περιλαμβάνονται, με τη μέθοδο της πλήρους ενοποίησης, στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις του  

Ομίλου «ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε.»  που έχει έδρα την Αθήνα-Ελλάδα και κατέχει 

ποσοστό συμμετοχής 82,33% επί του Ομίλου EΛΛΗΝΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΖΑΧΑΡΗΣ Α.Ε. 
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7.2 Πλαίσιο Κατάρτισης 

 
Η παρούσα ενδιάμεση χρηματοοικονομική πληροφόρηση, η οποία έχει καταρτιστεί με βάση το ΔΛΠ 

34, έχει συνταχθεί με βάση την αρχή του ιστορικού κόστους όπως έχει τροποποιηθεί με την εκτίμηση σε 

εύλογη αξία των επενδυτικών ακινήτων και των χρηματοοικονομικών στοιχείων ενεργητικού και παθητικού 

σε εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων. 

 

Η παρούσα ενδιάμεση χρηματοοικονομική πληροφόρηση, για το εξάμηνο καταρτίστηκε με βάση τις 

ίδιες λογιστικές αρχές που ακολουθήθηκαν για την ετοιμασία και παρουσίαση των οικονομικών 

καταστάσεων της Εταιρείας  και του Ομίλου για τη χρήση που έληξε στις 30 Ιουνίου 2011. 

 

Η  ενδιάμεση χρηματοοικονομική πληροφόρηση δεν περιλαμβάνει όλες τις πληροφορίες που 

απαιτούνται στις ετήσιες οικονομικές καταστάσεις, για αυτό θα πρέπει να ληφθούν υπόψη σε συνδυασμό 

µε τις ελεγμένες οικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας και του Ομίλου για τη χρήση που έληξε στις 30 

Ιουνίου 2011, που έχουν αναρτηθεί στην ιστοσελίδα της Εταιρείας στη διεύθυνση www.ebz.gr και 

καταρτίστηκαν σύμφωνα με τα ΔΠΧΑ. 

 

Ο φόρος επί των αποτελεσμάτων στις ενδιάμεσες συνοπτικές οικονομικές πληροφορίες υπολογίζεται 

χρησιμοποιώντας το φορολογικό συντελεστή ο οποίος θα ισχύει στα ετήσια κέρδη. 

 

Τα ποσά που εμπεριέχονται σε αυτές τις οικονομικές καταστάσεις έχουν στρογγυλοποιηθεί σε ευρώ. 

Λόγω του γεγονότος αυτού,  διαφορές που ενδέχεται να υπάρχουν οφείλονται σε αυτές τις 

στρογγυλοποιήσεις. 

 

7.2.1 Αρχή  της επιχειρηματικής συνέχειας των δραστηριοτήτων της Εταιρείας.  

 

Οι οικονομικές καταστάσεις έχουν συνταχθεί με βάση την ‘‘αρχή της επιχειρηματικής συνέχειας των 

δραστηριοτήτων της Εταιρείας’’,  διότι με βάση τις υπάρχουσες προβλέψεις και τους διαθέσιμους 

χρηματικούς πόρους, η Διοίκηση δεν έχει πρόθεση ή ανάγκη βραχυπρόθεσμης ρευστοποίησης των 

περιουσιακών στοιχείων ή άλλους λόγους για να πιστεύει ότι η Εταιρεία  δεν πρόκειται να εξασφαλίσει τη 

συνέχεια των επιχειρηματικών της δραστηριοτήτων στο προβλεπτό μέλλον και την εξυπηρέτηση των 

υποχρεώσεών της στα πλαίσια των συνήθων δραστηριοτήτων της, ενώ δεν έχουν υποπέσει στην αντίληψη 

της Διοίκησης σημαντικές ενδείξεις για το αντίθετο. 

 

7.3 Σημαντικές λογιστικές αρχές  

 
 Οι λογιστικές αρχές που εφάρμοσε ο Όμιλος για τη σύνταξη των εξαμηνιαίων οικονομικών 

καταστάσεων της 31ης Δεκεμβρίου 2011 είναι ίδιες με αυτές που περιγράφονται στις δημοσιευμένες 

ετήσιες οικονομικές καταστάσεις της χρήσης που έληξε την 30 Ιουνίου 2011.  Το νόμισμα παρουσίασης 

http://www.ebz.gr/
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αυτών των οικονομικών καταστάσεων είναι σε Ευρώ που αποτελεί και το λειτουργικό νόμισμα της 

μητρικής εταιρίας.  

 

7.3.1 Νέα πρότυπα, τροποποιήσεις προτύπων και διερμηνείες  

 

Συγκεκριμένα νέα πρότυπα, τροποποιήσεις προτύπων και διερμηνείες έχουν εκδοθεί, τα οποία είναι 

υποχρεωτικά για λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά τη διάρκεια της παρούσας χρήσης ή 

μεταγενέστερα.  Η εκτίμηση του Ομίλου σχετικά με την επίδραση από την εφαρμογή αυτών των νέων 

προτύπων, τροποποιήσεων και διερμηνειών παρατίθεται παρακάτω. 

 

Τροποποιήσεις σε πρότυπα που αποτελούν ένα τμήμα του προγράμματος ετήσιων βελτιώσεων για το 

2010 του ΣΔΛΠ (Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών Προτύπων) 

 

Οι παρακάτω τροποποιήσεις περιγράφουν τις σημαντικότερες αλλαγές που υπεισέρχονται στα ΔΠΧΑ 

ως επακόλουθο των αποτελεσμάτων του ετήσιου προγράμματος βελτιώσεων του ΣΔΛΠ που δημοσιεύτηκε 

τον Μάιο 2010. Εφόσον δεν αναφέρεται διαφορετικά, οι τροποποιήσεις αυτές δεν έχουν σημαντική 

επίπτωση στις οικονομικές καταστάσεις του Ομίλου. 

 

ΔΠΧΑ 7 «Χρηματοοικονομικά Μέσα: Γνωστοποιήσεις» 

Οι τροποποιήσεις περιλαμβάνουν πολλαπλές διευκρινίσεις σχετικά με τις γνωστοποιήσεις των 

χρηματοοικονομικών μέσων.  

 

ΔΛΠ 1 «Παρουσίαση των Οικονομικών Καταστάσεων» 

Η τροποποίηση διευκρινίζει ότι οι οικονομικές οντότητες μπορούν να παρουσιάζουν την ανάλυση 

των συστατικών στοιχείων των λοιπών συνολικών εσόδων είτε στην κατάσταση μεταβολών ιδίων κεφαλαίων 

είτε στις σημειώσεις.  

 

ΔΛΠ 27 «Ενοποιημένες και Ιδιαίτερες Οικονομικές Καταστάσεις» 

Η τροποποίηση διευκρινίζει ότι οι τροποποιήσεις των ΔΛΠ 21, ΔΛΠ 28 και ΔΛΠ 31 που απορρέουν 

από την αναθεώρηση του ΔΛΠ 27 (2008) πρέπει να εφαρμόζονται μελλοντικά.  

 

ΔΛΠ 34 «Ενδιάμεση Χρηματοοικονομική Αναφορά»  

Η τροποποίηση δίνει μεγαλύτερη έμφαση στις αρχές γνωστοποίησης που πρέπει να εφαρμόζονται σε 

σχέση με σημαντικά γεγονότα και συναλλαγές, συμπεριλαμβανομένων των μεταβολών αναφορικά με 

επιμετρήσεις στην εύλογη αξία, καθώς και στην ανάγκη επικαιροποίησης των σχετικών πληροφοριών από 

την πιο πρόσφατη ετήσια έκθεση.  

 

Πρότυπα και Διερμηνείες υποχρεωτικές από περιόδους που ξεκινούν την ή μετά από 1 Ιανουαρίου 

2012   



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΖΑΧΑΡΗΣ ΑΕ 
ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ ΧΡΗΣΗΣ 2011/2012 

 

 

31   

 

ΔΠΧΑ 9 «Χρηματοοικονομικά μέσα» (εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν 

την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2015) 

Το ΔΠΧΑ 9 αποτελεί την πρώτη φάση στο έργο του ΣΔΛΠ (Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών Προτύπων) 

για την αντικατάσταση του ΔΛΠ 39 και αναφέρεται στην ταξινόμηση και επιμέτρηση των 

χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων και χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων. Το ΣΔΛΠ στις 

επόμενες φάσεις του έργου θα επεκτείνει το ΔΠΧΑ 9  έτσι ώστε να προστεθούν νέες απαιτήσεις για την 

απομείωση της αξίας και τη λογιστική αντιστάθμισης. Ο Όμιλος βρίσκεται στη διαδικασία εκτίμησης της 

επίδρασης του ΔΠΧΑ 9 στις οικονομικές του καταστάσεις. Το ΔΠΧΑ 9 δεν μπορεί να εφαρμοστεί νωρίτερα 

από τον Όμιλο διότι δεν έχει υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Μόνο όταν υιοθετηθεί, ο Όμιλος θα 

αποφασίσει εάν θα εφαρμόσει το ΔΠΧΑ 9 νωρίτερα από την 1 Ιανουαρίου 2015.  

 

ΔΠΧΑ 13 «Επιμέτρηση Εύλογης Αξίας» (εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν 

την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2013) 

Το ΔΠΧΑ 13 παρέχει νέες οδηγίες σχετικά με την επιμέτρηση της εύλογης αξίας και τις απαραίτητες 

γνωστοποιήσεις. Οι απαιτήσεις του προτύπου δεν διευρύνουν τη χρήση των εύλογων αξιών αλλά παρέχουν 

διευκρινίσεις για την εφαρμογή τους σε περίπτωση που η χρήση τους επιβάλλεται υποχρεωτικά από άλλα 

πρότυπα. Το ΔΠΧΑ 13 παρέχει ακριβή ορισμό της εύλογης αξίας, καθώς και οδηγίες αναφορικά με την 

επιμέτρηση της εύλογης αξίας και τις απαραίτητες γνωστοποιήσεις, ανεξάρτητα από το πρότυπο με βάση 

το οποίο γίνεται χρήση των εύλογων αξιών. Επιπλέον, οι απαραίτητες γνωστοποιήσεις έχουν διευρυνθεί και 

καλύπτουν όλα τα περιουσιακά στοιχεία και τις υποχρεώσεις που επιμετρούνται στην εύλογη αξία και όχι 

μόνο τα χρηματοοικονομικά. Το πρότυπο δεν έχει υιοθετηθεί ακόμη από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

ΔΠΧΑ 7 (Τροποποίηση) «Χρηματοοικονομικά Μέσα: Γνωστοποιήσεις» - μεταβιβάσεις 

χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων (εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν 

την ή μετά την 1η Ιουλίου 2011) 

Η παρούσα τροποποίηση παρέχει τις γνωστοποιήσεις για μεταβιβασμένα χρηματοοικονομικά 

περιουσιακά στοιχεία που δεν έχουν αποαναγνωριστεί εξ’ολοκλήρου καθώς και για μεταβιβασμένα 

χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία που έχουν αποαναγνωριστεί εξ’ολοκλήρου αλλά για τα οποία ο 

Όμιλος έχει συνεχιζόμενη ανάμειξη. Παρέχει επίσης καθοδήγηση για την εφαρμογή των απαιτούμενων 

γνωστοποιήσεων. 

 

ΔΛΠ 12  (Τροποποίηση)  «Φόροι εισοδήματος»  (εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που 

ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2012) 

Η τροποποίηση του ΔΛΠ 12 παρέχει μια πρακτική μέθοδο για την επιμέτρηση των αναβαλλόμενων 

φορολογικών υποχρεώσεων και αναβαλλόμενων φορολογικών περιουσιακών στοιχείων όταν επενδυτικά 

ακίνητα επιμετρώνται με τη μέθοδο εύλογης αξίας σύμφωνα με το ΔΛΠ 40 «Επενδύσεις σε ακίνητα».   Η 

τροποποίηση αυτή δεν έχει ακόμη υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 
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ΔΛΠ 1 (Τροποποίηση) «Παρουσίαση Οικονομικών Καταστάσεων» (εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές 

περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιουλίου 2012) 

Αυτή η τροποποίηση απαιτεί από τις οικονομικές οντότητες να διαχωρίσουν τα στοιχεία που 

παρουσιάζονται στα λοιπά συνολικά εισοδήματα σε δύο ομάδες, με βάση το αν αυτά στο μέλλον είναι 

πιθανό να μεταφερθούν στα αποτελέσματα χρήσεως ή όχι. Η τροποποίηση δεν έχει υιοθετηθεί ακόμη από 

την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

ΔΛΠ 19 (Τροποποίηση) «Παροχές σε Εργαζομένους» (εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους 

που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2013) 

Αυτή η τροποποίηση επιφέρει σημαντικές αλλαγές στην αναγνώριση και επιμέτρηση του κόστους 

των προγραμμάτων καθορισμένων παροχών και των παροχών εξόδου από την υπηρεσία (κατάργηση της 

μεθόδου του περιθωρίου), καθώς και στις γνωστοποιήσεις όλων των παροχών σε εργαζομένους. Οι βασικές 

αλλαγές αφορούν κυρίως στην αναγνώριση των αναλογιστικών κερδών και ζημιών, στην αναγνώριση του 

κόστους προϋπηρεσίας/  περικοπών,  στην επιμέτρηση του εξόδου συντάξεων,  στις απαιτούμενες 

γνωστοποιήσεις, στο χειρισμό των εξόδων και των φόρων που σχετίζονται με τα προγράμματα 

καθορισμένων παροχών, καθώς και στη διάκριση μεταξύ βραχυπρόθεσμων και μακροπρόθεσμων 

παροχών. Η τροποποίηση δεν έχει υιοθετηθεί ακόμη από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

ΔΠΧΑ 7 (Τροποποίηση) «Χρηματοοικονομικά Μέσα: Γνωστοποιήσεις» (εφαρμόζεται στις ετήσιες 

λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2013) 

Το ΣΔΛΠ δημοσίευσε αυτή την τροποποίηση προκειμένου να συμπεριλάβει επιπλέον πληροφόρηση 

η οποία θα βοηθήσει τους χρήστες των οικονομικών καταστάσεων μίας οικονομικής οντότητας να 

αξιολογήσουν την επίδραση ή την πιθανή επίδραση που θα έχουν οι συμφωνίες για διακανονισμό 

χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων, συμπεριλαμβανομένου του δικαιώματος 

για συμψηφισμό που σχετίζεται με αναγνωρισμένα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία και 

υποχρεώσεις, στην οικονομική θέση της οικονομικής οντότητας. Η τροποποίηση δεν έχει υιοθετηθεί 

ακόμη από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

ΔΛΠ 32 (Τροποποίηση) «Χρηματοοικονομικά Μέσα: Παρουσίαση» (εφαρμόζεται στις ετήσιες 

λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2014) 

Αυτή η τροποποίηση στις οδηγίες εφαρμογής του ΔΛΠ 32 παρέχει διευκρινήσεις σχετικά με κάποιες 

απαιτήσεις για τον συμψηφισμό χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων στην 

κατάσταση οικονομικής θέσης.  Η τροποποίηση δεν έχει υιοθετηθεί ακόμη από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

Ομάδα προτύπων σχετικά με ενοποίηση και από κοινού συμφωνίες (εφαρμόζονται στις 

ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2013) 

 

Το ΣΔΛΠ δημοσίευσε πέντε νέα πρότυπα σχετικά με ενοποίηση και τις από κοινού συμφωνίες:  

ΔΠΧΑ 10, ΔΠΧΑ 11, ΔΠΧΑ 12, ΔΛΠ 27 (Τροποποίηση), ΔΛΠ 28 (Τροποποίηση). Αυτά τα πρότυπα 
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εφαρμόζονται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2013.  

Επιτρέπεται η πρόωρη εφαρμογή τους μόνο εάν ταυτόχρονα εφαρμοστούν και τα πέντε αυτά πρότυπα. Τα 

πρότυπα δεν έχουν υιοθετηθεί ακόμη από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Ο Όμιλος βρίσκεται στη διαδικασία 

εκτίμησης της επίδρασης των νέων προτύπων στις ενοποιημένες οικονομικές του καταστάσεις.  Οι 

κυριότεροι όροι των προτύπων είναι οι εξής:  

 

ΔΠΧΑ 10 «Ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις»  

Το ΔΠΧΑ 10 αντικαθιστά στο σύνολό τους τις οδηγίες αναφορικά με τον έλεγχο και την ενοποίηση, 

που παρέχονται στο ΔΛΠ 27 και στο SIC 12. Το νέο πρότυπο αλλάζει τον ορισμό του ελέγχου ως 

καθοριστικού παράγοντα προκειμένου να αποφασιστεί εάν μια οικονομική οντότητα θα πρέπει να 

ενοποιείται. Το πρότυπο παρέχει εκτεταμένες διευκρινίσεις που υπαγορεύουν τους διαφορετικούς τρόπους 

κατά τους οποίους μία οικονομική οντότητα (επενδυτής) μπορεί να ελέγχει μία άλλη οικονομική οντότητα 

(επένδυση). Ο αναθεωρημένος ορισμός του ελέγχου εστιάζει στην ανάγκη να υπάρχει ταυτόχρονα το 

δικαίωμα (η δυνατότητα να κατευθύνονται οι δραστηριότητες που επηρεάζουν σημαντικά τις αποδόσεις) 

και οι μεταβλητές αποδόσεις (θετικές, αρνητικές ή και τα δύο) προκειμένου να υπάρχει έλεγχος. Τα νέο 

πρότυπο παρέχει επίσης διευκρινίσεις αναφορικά με συμμετοχικά δικαιώματα και δικαιώματα άσκησης 

βέτο (protective rights), καθώς επίσης και αναφορικά με σχέσεις πρακτόρευσης / πρακτορευομένου. 

 

7.4 Εκτιμήσεις 

  

Η σύνταξη των οικονομικών καταστάσεων σύμφωνα με τα Δ.Π.Χ.Α. απαιτεί τη διενέργεια εκτιμήσεων 

και υιοθέτηση παραδοχών από τη Διοίκηση,  οι οποίες δύνανται να επηρεάσουν την εφαρμογή των 

λογιστικών αρχών και τα λογιστικά υπόλοιπα των περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων, καθώς επίσης 

και τα ποσά των εσόδων και εξόδων. Τα πραγματικά αποτελέσματα ενδέχεται να διαφέρουν από τις 

ανωτέρω εκτιμήσεις. 

 

Για τη σύνταξη αυτών των ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων ακολουθήθηκαν οι ίδιες εκτιμήσεις 

και παραδοχές κατά την εφαρμογή των λογιστικών αρχών που ακολουθήθηκαν κατά τη σύνταξη των 

οικονομικών καταστάσεων της 30 Ιουνίου 2011. 

 

7.5 Διαχείριση Χρηματοοικονομικών Κινδύνων 

  

Ως αποτέλεσμα της οικονομικής κρίσης έγινε επανεξέταση των πιστωτικών ορίων ανά πελάτη και δεν 

προέκυψαν σημαντικές μεταβολές με βάση τα εγκεκριμένα όρια αυτών. 

 

Κατά τα λοιπά η θέση του Ομίλου για τη διαχείριση των χρηματοοικονομικών κινδύνων είναι 

συνεπής με αυτά που παρουσιάστηκαν στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις της 30 Ιουνίου 2011. 
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7.6 Συναλλαγματικός κίνδυνος 

 
Το νόμισμα παρουσίασης αυτών των οικονομικών καταστάσεων είναι το Ευρώ που αποτελεί και το 

λειτουργικό νόμισμα της μητρικής εταιρείας, ενώ το Δηνάριο είναι το λειτουργικό νόμισμα των θυγατρικών 

εταιριών στη Σερβία. Η μετατροπή των ισολογισμών των θυγατρικών εταιρειών στο λειτουργικό νόμισμα της 

μητρικής εταιρείας έγινε με βάση την ισοτιμία Ευρώ/Δηνάριο της 31.12.2011. Η ζημία που προέκυψε 

από τις συναλλαγματικές διαφορές λόγω της ανωτέρω μετατροπής ανέρχεται σε Ευρώ (2.922.612) έναντι 

ζημίας Ευρώ (471.130) για την περίοδο 01.07.2010 – 31.12.2010, και όπως προβλέπεται από το ΔΛΠ 21 

καταχωρήθηκε απευθείας (αύξηση) στην καθαρή θέση του Ομίλου. 

 
 
7.7 Λειτουργικοί Τομείς 

 
Ένας λειτουργικός τομέας αποτελεί συστατικό μέρος της επιχείρησης: 

α) που αναλαμβάνει επιχειρηματικές δραστηριότητες από τις οποίες μπορεί να αποκομίζει έσοδα 

και να πραγματοποιεί έξοδα. 

β)  του οποίου τα λειτουργικά αποτελέσματα αξιολογούνται από τον επικεφαλής λήψης 

επιχειρηματικών αποφάσεων σε τακτά χρονικά διαστήματα, προκειμένου να αποφασίζει για την κατανομή 

των πόρων της επιχείρησης στους διάφορους τομείς και να εκτιμά την απόδοση τους και  

γ) για τα οποία είναι διαθέσιμη ξεχωριστή χρηματοοικονομική πληροφόρηση. 

 

Η κατανομή των αποτελεσμάτων και των ενοποιημένων στοιχείων του ενεργητικού και των 

υποχρεώσεων του Ομίλου σε λειτουργικούς τομείς αναλύεται ως εξής : 

Ζάχαρη Λοιπά Σύνολο Ζάχαρη Λοιπά Σύνολο

Πωλήσεις 103.448.504 13.996.183 117.444.687 119.204.842 16.849.384 136.054.226
Κόστος πωληθέντων (82.700.531) (12.541.553) (95.242.084) (119.830.988) (15.055.746) (134.886.734)
Μικτό κέρδος 20.747.973 1.454.630 22.202.603 (626.146) 1.793.638 1.167.492
Λοιπά έσοδα 3.487.676 471.869 3.959.545 7.788.696 1.100.918 8.889.614
Λοιπά έξοδα (15.089.266) (2.041.519) (17.130.785) (15.201.321) (2.148.679) (17.350.000)
Λειτουργικό αποτέλεσμα 9.146.383 (115.020) 9.031.363 (8.038.771) 745.877 (7.292.894)
Χρηματοοικονομικά έσοδα/έξοδα (7.924.106) (1.072.101) (8.996.207) (3.569.179) (504.497) (4.073.676)
Κέρδη (Ζημίες) προ φόρων 1.222.277 (1.187.121) 35.156 (11.607.950) 241.380 (11.366.570)
Φόρος Εισοδήματος (817.582) (1.766.554)

Κέρδη (Ζημίες) μετά από φόρους (782.426) (13.133.124)

Σύνολο ενεργητικού ανά τομέα 305.282.534 41.303.548 346.586.082 306.147.590 43.273.396 349.420.986
Σύνολο υποχρεώσεων ανά τομέα 209.313.810 28.319.350 237.633.160 211.530.542 29.899.451 241.429.993
Αποσβέσεις Παγίων 2.528.346 342.075 2.870.421 2.221.794 314.047 2.535.841
Επενδύσεις σε Πάγια 3.156.529 427.066 3.583.595 5.287.249 747.343 6.034.592

01/07/2011-31/12/2011 01/07/2010-31/12/2010
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Οι πωλήσεις,  το ενεργητικό και οι επενδύσεις του Ομίλου σε κάθε βασική γεωγραφική περιοχή 

δραστηριότητας του Ομίλου αναλύονται ως εξής : 

 
Ελλάδα Eυρωζώνη Σερβία Σύνολο

Πωλήσεις 84.865.504 2.213.788 30.365.395 117.444.687
Κόστος πωληθέντων (76.500.452) (2.044.590) (16.697.042) (95.242.084)

Μικτό κέρδος 8.365.052 169.198 13.668.353 22.202.603

Σύνολο Ενεργητικού 250.443.024 6.533.017 89.610.041 346.586.082
Επενδύσεις σε πάγια 2.728.570 71.177 976.298 3.776.045

Ελλάδα Eυρωζώνη Σερβία Σύνολο
Πωλήσεις 101.363.376 2.883.857 31.806.993 136.054.226

Κόστος πωληθέντων (114.339.683) (3.323.937) (17.223.114) (134.886.734)
Μικτό κέρδος (12.976.307) (440.080) 14.583.879 1.167.492

Σύνολο Ενεργητικού 260.326.282 7.406.460 81.688.244 349.420.986
Επενδύσεις σε πάγια 4.495.903 127.912 1.410.777 6.034.592

01/07/2011-31/12/2011

01/07/2010-31/12/2010

 
 

7.8 Εποχικότητα λειτουργιών της Εταιρίας 

 
Η κύρια παραγωγική δραστηριότητα του Ομίλου λαμβάνει χώρα στο πρώτο εξάμηνο κάθε χρήσης, 

δηλαδή από 1 Ιουλίου έως 31 Δεκεμβρίου. Τα κυριότερα κόστη συντήρησης του πάγιου εξοπλισμού των 

εργοστασίων πραγματοποιούνται στο δεύτερο εξάμηνο της χρήσης. Λόγω της εποχικότητάς τους, τα κόστη 

παραγωγής και συντήρησης κατανέμονται ομαλά, με κατάλληλες λογιστικές εγγραφές προβλέψεων και 

καταλογισμού σε όλη τη διάρκεια της χρήσης. Οι πωλήσεις των προϊόντων δεν παρουσιάζουν αξιοσημείωτη 

εποχικότητα και συνεπώς κατανέμονται με ομαλό τρόπο στα τέσσερα τρίμηνα της χρήσης.  

 

7.9 Ενσώματες ακινητοποιήσεις 

 
Κατά τη περίοδο που έληξε την 31 Δεκεμβρίου 2011 ο Όμιλος απέκτησε περιουσιακά στοιχεία 

(κυρίως μηχανολογικό εξοπλισμό) κόστους κτήσεως αξίας Ευρώ 3.583.594 (περίοδος που έληξε 31 

Δεκεμβρίου 2010 αξίας Ευρώ 6.034.592). 
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7.10 Απαιτήσεις από Πελάτες 
 

31/12/2011 30/6/2011 31/12/2011 30/6/2011

Απαιτήσεις κατά πελατών 20.033.023 31.406.668 10.760.628 14.925.693
Επιταγές Εισπρακτέες 
(μεταχρονολογημένες) 50.830.924 45.501.764 50.830.924 45.501.764
Επιταγές σε καθυστέρηση 3.437.063 3.362.033 3.437.063 3.362.033
Απαιτήσεις κατά Δημοσίου 14.139.904 14.120.338 14.139.904 14.120.338

88.440.913 94.390.803 79.168.518 77.909.828

Απομειώσεις (23.947.982) (21.430.239) (21.103.951) (19.103.951)

Καθαρό ποσό απαιτήσεων 64.492.931 72.960.564 58.064.567 58.805.877

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 
Ποσό € 2.838.208 που στην προηγούμενη χρήση συμπεριλαμβάνονταν στις Απαιτήσεις κατά 

Πελατών μεταφέρθηκε στις Απαιτήσεις κατά Δημοσίου.   

7.11 Λοιπές Απαιτήσεις  
 

31/12/2011 30/6/2011 31/12/2011 30/6/2011

Χρεώστες διάφοροι 10.874.952 15.666.548 5.534.922 2.821.115
Λοιποί χρεώστες επίδικοι 42.940 42.940 42.940 42.940
Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 
συνδεδεμένων επιχειρήσεων 0 0 705.309 10.094.920
Εγγυήσεις ειδών συσκευασίας 387 387 387 387
Ελληνικό Δημόσιο-προκαταβλημένοι 
και παρακρατημένοι φόροι 5.794.264 3.614.650 3.548.148 3.525.446
Έσοδα χρήσεως εισπρακτέα 4.245.592 3.853.379 4.245.592 3.782.329
Έξοδα επομένων χρήσεων 68.618 255.462 24.150 204.291
Απομειώσεις (2.378.765) (2.227.563) (794.852) (794.852)

18.647.988 21.205.802 13.306.596 19.676.575

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 
7.12 Ταμειακά Διαθέσιμα και ισοδύναμα 

 

31/12/2011 30/6/2011 31/12/2011 30/6/2011

Διαθέσιμα στο Ταμείο 67.119 59.017 65.942 53.466
Καταθέσεις σε τράπεζες

- Όψεως 2.178.216 4.013.864 2.067.360 1.539.295
- Προθεσμίας 426.363 7.680.000 0 0

2.671.699 11.752.881 2.133.303 1.592.761

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 
7.13 Λοιπές Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις 

31/12/2011 30/6/2011 31/12/2011 30/6/2011

Δεδουλευμένα έξοδα 7.660.243 420.300 7.660.243 420.300
Έσοδα επόμενης χρήσεως 233.553 399.083 233.553 399.083
Ασφαλιστικοί οργανισμοί 1.007.886 368.245 1.007.886 368.245
Μερίσματα πληρωτέα 45.632 49.181 45.632 49.181
Οφειλόμενη Αποζημίωση Απολυομένων 631.533 766.099 631.533 766.099
Λοιπές υποχρεώσεις 157.862 384.831 157.862 384.831

9.736.709 2.387.739 9.736.709 2.387.739

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ
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 7.14 Φόρος εισοδήματος 

 

Η ΕΒΖ και οι θυγατρικές εταιρείες δεν έχουν ελεγχθεί από τις φορολογικές αρχές για τις 

ακόλουθες χρήσεις: 

 

 

Στην Ελλάδα τα φορολογητέα αποτελέσματα θεωρούνται προσωρινά μέχρι οι φορολογικές 

αρχές να ελέγξουν τα βιβλία και στοιχεία των εταιριών και τις αντίστοιχες φορολογικές 

δηλώσεις εν αντιθέσει με την Σερβία όπου δεν περαιώνονται φορολογικά οι χρήσεις και οι 

φορολογικές της αρχές έχουν το δικαίωμα επαναλαμβανόμενων ελέγχων. Ως εκ τούτου οι 

εταιρείες παραμένουν ενδεχόμενα υπόχρεες σε πρόσθετους φόρους και ποινές που μπορεί 

να επιβληθούν μετά από έναν τέτοιο έλεγχο.  Λόγω του ότι οι ανέλεγκτες φορολογικά 

οικονομικές χρήσεις 2005/2010 ήταν ζημιογόνες και λόγω των υψηλών σωρευμένων ζημιών, 

η μητρική εταιρία θεωρεί ότι δεν θα προκύψει πιθανή μελλοντική υποχρέωση και δεν έχει 

σχηματίσει σχετική πρόβλεψη.  

 

Βάση νέου φορολογικού νόμου και σχετικής υπουργικής απόφασης που έχει ισχύ για τους 

ισολογισμούς που κλείνουν από 30 Ιουνίου 2011 και μετά, ο φορολογικός έλεγχος των 

επιχειρήσεων που ελέγχονται υποχρεωτικά από Νόμιμους Ελεγκτές ή Ελεγκτικά γραφεία θα 

διενεργείται από αυτούς, ή σε διαφορετική περίπτωση άμεσα από τις αρμόδιες ελεγκτικές 

υπηρεσίες του Υπουργείου Οικονομικών. Εφόσον το «Πιστοποιητικό Φορολογικής 

Συμμόρφωσης»  που θα εκδίδουν οι Νόμιμοι Ελεγκτές ή τα Ελεγκτικά γραφεία δεν έχει 

επιφυλάξεις θεωρείται περαιωμένη φορολογικά η χρήση και δεν απαιτείται να διενεργούνται 

προβλέψεις για τις ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις. Οι ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις μέχρι 

και το 2010 θα ελεγχθούν από τις φορολογικές αρχές βάσει των κανόνων και διαδικασιών 

που ίσχυαν μέχρι την εφαρμογή του προαναφερθέντος νόμου. Η προθεσμία υποβολής της 

Έκθεσης Φορολογικής Συμμόρφωσης παρατάθηκε μέχρι τις 30 Μαρτίου 2012 ενώ 

παράλληλα με την εφαρμογή του μεσοπρόθεσμου πλαισίου δημοσιονομικής στρατηγικής 

2012-2015, στο τέλος της παραγράφου 5 του άρθρου 82 του Κ.Φ.Ε. προστέθηκε εδάφιο 

όπου ρητά αναφέρει την επιβολή προστίμου στις εταιρίες για τις οποίες δεν έχει εκδοθεί 

φορολογικό πιστοποιητικό.  

 Φορολογική 

αρχή 

 

   

ΕΒΖ ΑΕ Ελλάδα Από 1/7/2005 έως 30/6/2011 

AD FABRIKA SECERA “SAJKASKA” Σερβία Από 1/1/2004 έως 30/6/2011 

AD FABRIKA SECERA “CRVENKA” Σερβία Από 1/1/2004 έως 30/6/2011 

ΕΒΖ Κύπρος LTD Κύπρος Από 1/9/2003 έως 30/6/2011 
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7.15 Μετοχικό Κεφάλαιο υπέρ το άρτιο 

 

Το μετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας κατά την 31 Δεκεμβρίου 2011 ανέρχεται σε €26.826.703 και 

διαιρείται σε 36.748.909 μετοχές ονομαστικής αξίας €0,7299 εκάστη εξολοκλήρου καταβεβλημένο. Το 

υπέρ το άρτιο μετοχικό κεφάλαιο ανέρχεται σε €16.888.623. Εντός της κλειόμενης περιόδου δεν υπήρξε 

καμία κίνηση στο μετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας. 

 

7.16  Δανεισμός 

 
Η ανάλυση των μακροπρόθεσμων και βραχυπρόθεσμων υποχρεώσεων έχει ως εξής: 

 

31/12/2011 30/6/2011 31/12/2011 30/6/2011
Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις
- Εγγυημένα τραπεζικά δάνεια 3.338.946 3.632.260 0 0

3.338.946 3.632.260 0 0
Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις
- Εγγυημένα τραπεζικά δάνεια 26.607.413 8.217.895 0 0
- Δάνεια από συνδεδεμένη επιχείρηση 147.371.596 132.795.115 147.371.596 132.795.115

173.979.009 141.013.010 147.371.596 132.795.115

Σύνολο δανειακών υποχρεώσεων 177.317.955 144.645.270 147.371.596 132.795.115

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 
Όροι και χρονοδιάγραμμα αποπληρωμής των δανείων  

Νόμισμα

Μέσο 
Ονομαστικό 

επιτόκιο

Έτος 
αποπληρωμής

31/12/2011 30/6/2011

- Δάνειο 1ο-Βραχυπρόθεσμο Ευρώ 11,45% 2012 147.371.595 132.795.115
- Δάνειο 2ο-Μακροπρόθεσμο Ευρώ 6,84% 2015 2.005.613 2.017.613
- Δάνειο 3ο-Βραχυπρόθεσμο Ευρώ 12,25% 2011 0 2.105.970
- Δάνειο 4ο-Βραχυπρόθεσμο Δηνάριο 11,50% 2012 480.900 936.786
- Δάνειο 5ο-Βραχυπρόθεσμο Δηνάριο 8,00% 2011 8.778.873 0
- Δάνειο 6ο-Μακροπρόθεσμο Ευρώ 6,77% 2015 1.333.333 1.614.647
- Δάνειο 7ο-Βραχυπρόθεσμο Δηνάριο 12,25% 2012 4.391.991 3.242.737
- Δάνειο 8ο-Βραχυπρόθεσμο Ευρώ 7,99% 2012 4.000.000 0
- Δάνειο 9ο-Βραχυπρόθεσμο Ευρώ 7,91% 2012 8.000.000 0
- Δάνειο 10ο-Βραχυπρόθεσμο Δηνάριο 11,25% 2012 955.649 0
- Δάνειο 11ο-Βραχυπρόθεσμο Δηνάριο 12,25% 2011 0 1.932.402

177.317.954 144.645.270

Τράπεζα Νόμισμα
Ονομαστικό 

επιτόκιο
Έτος 

αποπληρωμής 31/12/2011 30/6/2011

- Δάνειο 1ο-Βραχυπρόθεσμο Ευρώ 11,45% 2012 147.371.595 132.795.115
147.371.595 132.795.115

ΟΜΙΛΟΣ

ΕΤΑΙΡΕΙΑ
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Οι εύλογες αξίες των δανείων είναι περίπου ίσες με τις λογιστικές αξίες τους καθώς τα δάνεια φέρουν 

κυμαινόμενα επιτόκια.  

 
7.17 Υποχρεώσεις Καθορισμένων Παροχών: 

 
Ως αποτέλεσμα της σχετικής υποχρέωσης της εταιρείας για αποζημίωση του προσωπικού της λόγω 

συνταξιοδότησης βάσει των διατάξεων του Ν. 2112/20 εντός του πρώτου εξαμήνου καταβλήθηκε ποσό 

Ευρώ 1.281.611 εκ των οποίων ποσό Ευρώ 180.429 αφορά χρησιμοποίηση της ήδη σχηματισμένης 

πρόβλεψης.  Παράλληλα σχηματίσθηκε ανάλογη πρόβλεψη σύμφωνα με τα Δ.Π.Χ.Α.  για το λόγο αυτό 

ποσού Ευρώ 383.167. 

 

7.18 Προβλέψεις: 

 
Οι λοιπές προβλέψεις που αφορούν πιθανές διεκδικήσεις τρίτων, ανέρχονται για τον όμιλο σε €  

458.891 και για την εταιρία σε € 88.898 αντίστοιχα.  

 

7.19 Ενδεχόμενες Υποχρεώσεις: 

 

Επίδικες ή υπό διαιτησία δικαστικών ή διαιτητικών οργάνων διαφορές 

 
Σημειώνεται ότι υφίσταται εκκρεμής επίδικη διαφορά της εταιρείας με το Ελληνικό Δημόσιο η οποία 

αφορά απαίτησή της ποσού €11.098.478,05 και προέρχεται από διαφορά τιμής διαθέσεως και κόστους 

παραγωγής ζάχαρης παλαιότερων χρήσεων (πριν την 30 Ιουνίου 1991). Έναντι της παραπάνω επίδικης 

απαίτησης η εταιρεία έχει σχηματίσει ισόποση πρόβλεψη σε βάρος των αποτελεσμάτων της χρήσης 

2004/2005.  

 

Επίσης, κατά την 31 Δεκεμβρίου 2011 υφίστανται αγωγές και γενικά μελλοντικές διεκδικήσεις κατά 

του Ομίλου συνολικού ποσού €1,5 εκατ. περίπου. Για τις υποθέσεις αυτές δεν έχει διενεργηθεί σχετική 

πρόβλεψη καθώς o Όμιλος εκτιμά ότι η δικαστική τους έκβαση δεν θα επηρεάσει σημαντικά την 

περιουσιακή κατάσταση του Ομίλου.  

 

Εγγυήσεις 

 
Ο Όμιλος και η μητρική εταιρεία έχουν ενδεχόμενες υποχρεώσεις σε σχέση με τράπεζες, λοιπές 

εγγυήσεις και άλλα θέματα που προκύπτουν στα πλαίσια της συνήθους δραστηριότητάς τους. Στα ακίνητα 

και στις εγκαταστάσεις της μητρικής εταιρίας έχουν εγγραφεί υποθήκες συνολικού ποσού € 102.660 χιλ. 

και έχουν ενεχυριαστεί οι μετοχές των θυγατρικών της εταιριών για την εξασφάλιση βραχυπρόθεσμων 

χρηματοδοτήσεων. Δεν υπάρχουν εμπράγματα βάρη επί των παγίων των υπολοίπων εταιριών του Ομίλου. 
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Αποξήλωση παγίων μονάδων Λάρισας και Ξάνθης 

 

Ο Κανονισμός (ΕΚ) αρ.672/2011 της 13.7.2011 ορίζει ως ημερομηνία ολοκλήρωσης του σχεδίου 

Αναδιάρθρωσης της Ελληνικής Βιομηχανίας Ζάχαρης ΑΕ την 31η Μαρτίου 2012 και επιβάλλει την 

αποσυναρμολόγηση (dismantling) του εξοπλισμού των μονάδων Λάρισας και Ξάνθης που δεν 

χρησιμοποιείται στην νέα δραστηριότητα και την απομάκρυνσή του από τους χώρους παραγωγής καθώς 

και την περιβαλλοντική αποκατάσταση των χώρων. 

 

Η μητρική εταιρία, λαμβάνοντας υπόψη τον εν λόγω Κανονισμό, το μητρώο παγίων των δύο 

μονάδων, το ενδιαφέρον ελληνικών και ξένων οίκων για αγορά μεταχειρισμένου ηλεκτρομηχανολογικού 

υλικού,  την δυνατότητα μεταφοράς μέρους του εξοπλισμού στις υπόλοιπες μονάδες της σε Ελλάδα και 

Σερβία, το εργολαβικό κόστος αποσυναρμολόγησης και μεταφοράς, τα προσδοκώμενα έσοδα από την 

πώληση του σκραπ και το εργολαβικό κόστος για την κατεδάφιση, απομάκρυνση και αποκατάσταση των 

κτιριακών εγκαταστάσεων και κατασκευών εξοπλισμένου σκυροδέματος, έχει αφενός μεν ήδη ξεκινήσει 

όλες τις διαδικασίες έτσι ώστε να τηρήσει το χρονοδιάγραμμα, αφετέρου δε προχώρησε την προηγούμενη 

χρήση 2010/2011 σε απομείωση ποσού ευρώ 2.140.000 των παγίων περιουσιακών στοιχείων της, ποσό το 

οποίο θα αναπροσαρμόζεται σύμφωνα με την πορεία των εργασιών και θα  συμψηφιστεί με το τελικό 

αποτέλεσμα των παραπάνω εργασιών.  

 
7.20 Συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη: 

 
Ως συνδεδεμένα μέρη θεωρούνται οι θυγατρικές εταιρείες του Ομίλου όπως αναφέρονται στη 

Σημείωση 7.1 και τα εκτελεστικά μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου. Επειδή ο Όμιλος περιλαμβάνεται 

στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις της Αγροτικής Τράπεζας της Ελλάδος (ΑΤΕ), θεωρούνται 

συνδεδεμένα μέρη η ΑΤΕ και οι εταιρείες του Ομίλου της ΑΤΕ. 

 Όλες οι συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη πραγματοποιήθηκαν σύμφωνα με τους γενικά 

αποδεκτούς εμπορικούς όρους και θα διευθετηθούν με μετρητά εντός εύλογου χρονικού διαστήματος. 

Όλες οι συναλλαγές με τα συνδεδεμένα μέρη (θυγατρικές εταιρίες) έχουν απαλειφθεί κατά την κατάρτιση 

των ενοποιημένων οικονομικών καταστάσεων. Τα υπόλοιπα των συναλλαγών της Εταιρίας με θυγατρικές 

και συγγενείς της εταιρείες και τα σχετικά με τις συναλλαγές αυτές αποτελέσματα έχουν ως εξής: 

31/12/2011 30/6/2011 31/12/2011 30/6/2011
Απαιτήσεις 1.732.302 679.550 2.455.957 11.790.596

Υποχρεώσεις                                             147.456.695 133.015.312 170.791.685 156.910.922

Εισροές 225.253 23.464 225.253 331.130

Εκροές 8.388.328 12.907.363 23.879.347 40.059.209

Συνολικές αμοιβές και συναλλαγές                                 196.482 441.000 118.008 250.248

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ
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Ι. Θυγατρικές εταιρείες                               31/12/2011 30/6/2011 31/12/2011 30/6/2011
 

 

Εκροές

ΙΙ. Συναλλαγές με εταιρείες 
του ομίλου ΑΤΕ         31/12/2011 30/6/2011 31/12/2011 30/6/2011

Απαιτήσεις                                                1.732.302 679.550 1.732.302 679.550

Υποχρεώσεις                                             147.456.695 133.015.312 147.456.695 133.015.312

Εισροές 225.253 23.464 225.253 23.464

Εκροές 8.388.328 12.907.363 8.388.328 12.907.363

ΙΙΙ. Μέλη  ΔΣ 31/12/2011 30/6/2011 31/12/2011 30/6/2011

Συνολικές αμοιβές και συναλλαγές                                 196.482 441.000 118.008 250.248

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ

Απαιτήσεις 723.655 11.111.046

23.895.610

Εισροές 0 307.666

Υποχρεώσεις 23.334.990

15.491.019 27.151.846

 
 

7.21  Αναταξινομήσεις Κονδυλίων 

 

 Οι παρακάτω αναταξινομήσεις κονδυλίων έγιναν προκειμένου να καταστούν ομοειδή και 

συγκρίσιμα ορισμένα κονδύλια της προηγούμενης χρήσης με τα αντίστοιχα της κλειόμενης χρήσης, και 

δεν επιφέρουν καμιά μεταβολή στον κύκλο εργασιών, στα αποτελέσματα μετά από φόρους και δικαιώματα 

μειοψηφίας καθώς και στην καθαρή θέση των μετόχων της εταιρίας για την συγκρίσιμη και την 

προηγούμενη ετήσια οικονομική χρήση. Ειδικότερα έγιναν οι παρακάτω αναταξινομήσεις στα κονδύλια 

της προηγούμενης χρήσεως: 

 

· Ποσό Ευρώ (19.015.563) που συμπεριλαμβανόταν στο κονδύλι «Αποτελέσματα εις Νέο» του 

ομίλου συμπεριλαμβάνεται μετά την αναμόρφωση στο κονδύλι «Αποθεματικά» και αφορά τις 

Συναλλαγματικές Διαφορές Μετατροπής των Οικονομικών Καταστάσεων των Θυγατρικών από 

το δηνάριο στο ευρώ. 

 

Παρακάτω παρατίθεται αναλυτικός πίνακας με τα κονδύλια των σχετικών αναταξινομήσεων: 

Κατάσταση Οικονομικής Θέσης    
Ομίλου 
 
Αποθεματικά 
Αποτελέσματα εις Νέο 

Δημοσιευθέντα   
κατά την 

31.12.2010 
140.363.841 
(86.733.359) 

                Αύξηση 
 
 

- 
19.015.563 

(Μείωση) 
 
 

19.015.563 
- 

Αναμορφωμένα 
υπόλοιπα 

31.12.2010 
121.348.278 
(67.717.796) 

Σύνολα  53.630.482 19 015.563 19 015.563 53.630.482 
 



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΖΑΧΑΡΗΣ ΑΕ 
ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ ΧΡΗΣΗΣ 2011/2012 
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7.22  Μεταγενέστερα γεγονότα 

 
Σε εφαρμογή του προγράμματος Ειδικής Επιδότησης Ανεργίας εργαζομένων στην Ε.Β.Ζ Α.Ε., μετά 

την έκδοση της Κ.Υ.Α. 1117/52 και τη δημοσίευσή της στο ΦΕΚ 35/Β στις 20/1/2012, λύθηκε η 

σύμβαση 53  εργαζομένων της ΕΒΖ ΑΕ προκειμένου να ενταχθούν στο πρόγραμμα της Ειδικής  

Επιδότησης Ανεργίας εργαζομένων στην ΕΒΖ Α.Ε.  Δεν υπάρχουν άλλα σημαντικά γεγονότα που 

συνέβησαν μεταγενέστερα της ημερομηνίας συντάξεως των οικονομικών καταστάσεων για τα οποία 

απαιτείται να πραγματοποιηθεί σχετική αναφορά.   
* * * * * * * * * * * * * * * * * * 

Οι οικονομικές καταστάσεις συντάχθηκαν σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής 

Αναφοράς (Δ.Π.Χ.Α.) όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση, εγκρίθηκαν από το 

Διοικητικό Συμβούλιο στις 24 Φεβρουαρίου 2012 και υπογράφονται από τους υπεύθυνους για την 

κατάρτιση: 

Θεσσαλονίκη 24 Φεβρουαρίου 2012 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ο 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
 
 
 
 
 

ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΣ ΣΤ. ΓΕΡΟΥΚΗΣ 
A.Δ.Τ. ΑΒ 281294/2006 

 

Ο 
ΔΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

 

 
 

ΛΑΜΠΡΟΣ Α. ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΥΣ 
Α.Δ.Τ. ΑΙ 160312/2009 

 
 

Ο 
ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
 
 
 
 
 

ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ Χ.ΡΑΛΛΗΣ 
Α.Δ.Τ. ΑΖ 162920/2007 

Α.Μ.ΑΔΕΙΑΣ ΟΕΕ Α'ΤΑΞΗΣ 43407 
 



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΖΑΧΑΡΗΣ ΑΕ 
ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ ΧΡΗΣΗΣ 2011/2012 

 

 

43   

 

 

 
 

 

 

 
Ε. Στοιχεία και Πληροφορίες περιόδου από 1 Ιουλίου 2011 έως 31 Δεκεμβρίου 

2011 σε ενοποιημένη και μη βάση, που συντάσσονται σύμφωνα με τα 

οριζόμενα στην απόφαση 4/507/28.04.2009 του Διοικητικού Συμβουλίου της 
Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς. 
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31/12/2011 30/6/2011 31/12/2011 30/6/2011
01/07/2011-
31/12/2011

01/07/2010-
31/12/2010

01/10/2011-
31/12/2011

01/10/2010-
31/12/2010

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ
Ιδιοχρησιμοποιούμενα ενσώματα πάγια στοιχεία 98.912.747 99.260.403 73.942.326 75.090.693 Κύκλος εργασιών 117.444.687 136.054.226 56.522.447 73.084.245 
Επενδύσεις σε ακίνητα 26.110.227 26.110.227 26.110.227 26.110.227 Μικτά κέρδη 22.202.603 1.167.492 6.876.039 (5.296.885)
Άυλα περιουσιακά στοιχεία 7.892.796 7.892.796 0 0 
Λοιπά μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 865.684 1.756.497 20.841.973 21.516.032 
Αποθέματα 126.843.684 66.380.158 66.351.295 45.242.280 9.031.363 (7.292.894) 722.431 (11.762.404)
Απαιτήσεις από πελάτες 64.492.931 72.960.564 58.064.567 58.805.877 Κέρδη/(ζημιές) προ φόρων 35.156 (11.366.570) (4.234.769) (14.089.398)
Λοιπά κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 21.402.181 33.209.364 15.522.393 21.520.017 
Μη κυκλοφ.περιουσιακά στοιχεία προοριζ. για πώληση 65.832 98.566 0 0 Κέρδη /(ζημιές) μετά από φόρους (Α) (782.426) (13.133.124) (4.443.320) (14.613.408)
ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 346.586.082 307.668.575 260.832.781 248.285.126 - Ιδιοκτήτες μητρικής (1.720.196) (14.423.850) (4.893.091) (15.045.542)

- Δικαιώματα μειοψηφίας 937.770 1.290.726 449.771 432.134 

ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ (2.922.612) (450.256) (3.390.228) (23.524)
Μετοχικό Κεφάλαιο 26.826.703 26.826.703 26.826.703 26.826.703 

71.144.481 75.275.183 24.953.348 31.339.522 
97.971.184 102.101.886 51.780.051 58.166.225 φόρους (Α) + (Β) (3.705.038) (13.583.380) (7.833.548) (14.636.932)

Δικαιώματα μειοψηφίας (β) 10.981.738 10.556.074 0 0 - Ιδιοκτήτες μητρικής (4.130.702) (14.797.950) (7.705.641) (15.054.285)
108.952.922 112.657.960 51.780.051 58.166.225 - Δικαιώματα μειοψηφίας 425.664 1.214.570 (127.907) 417.353 

Μακροπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις 3.338.946 3.632.260 0 0 
Προβλέψεις/Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 13.921.966 14.920.649 11.813.124 12.788.631 
Βραχυπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις 173.979.008 141.013.010 147.371.595 132.795.115 (0,0468) (0,3925) (0,1331) (0,4094)
Λοπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 46.393.240 35.444.696 49.868.011 44.535.155 
Σύνολο υποχρεώσεων (δ) 237.633.160 195.010.615 209.052.730 190.118.901  

ΣΥΝΟΛΟ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ (γ) + (δ) 346.586.082 307.668.575 260.832.781 248.285.126 11.511.866 (4.757.053) 1.894.590 (10.456.147)

01/07/2011-
31/12/2011

01/07/2010-
31/12/2010

01/10/2011-
31/12/2011

01/10/2010-
31/12/2010

Κύκλος εργασιών 87.079.292 104.247.233 39.901.582 53.321.592 
2. Μικτά κέρδη 8.534.250 (11.088.653) 438.894 (11.153.569)

1.511.357 (15.955.402) (2.305.065) (14.874.086)
3. Κέρδη/(ζημιές) προ φόρων (6.444.650) (19.924.132) (6.751.532) (16.849.919)

Κέρδη /(ζημιές) μετά από φόρους (Α) (6.386.174) (21.124.438) (6.716.225) (16.918.476)
4. - Ιδιοκτήτες μητρικής (6.386.174) (21.124.438) (6.716.225) (16.918.476)

- Δικαιώματα μειοψηφίας 0 0 0 0 

5. 0 20.874 0 0 

6.
Όμιλος Εταιρία φόρους (Α) + (Β) (6.386.174) (21.103.564) (6.716.225) (16.918.476)

- Ιδιοκτήτες μητρικής (6.386.174) (21.103.564) (6.716.225) (16.918.476)
- Δικαιώματα μειοψηφίας 0 0 0 0 

0 0 0 0 
0 0 0 0 
0 20.874 0 20.874 (0,1738) (0,5748) (0,1828) (0,4604)

(2.922.612) (471.130) 0 0 
(2.922.612) (450.256) 0 20.874 

3.312.653 (14.193.578) (1.380.394) (13.992.789)
7.

8.

9. 31/12/2011 31/12/2010 31/12/2011 31/12/2010
Εταιρία

31-Δεκ-11 31-Δεκ-10 31-Δεκ-11 31-Δεκ-10 112.657.960 121.574.373 58.166.225 74.269.343 

750 838 350 438
502 411 21 72 (3.705.038) (13.583.380) (6.386.174) (21.103.564)

1.252 1.249 371 510
108.952.922 107.990.993 51.780.051 53.165.779 

10.

Όμιλος Εταιρία 
225.253 225.253

8.388.328 23.879.347
1.732.302 2.455.957

147.456.695 170.791.685 Λειτουργικές δραστηριότητες
196.482 118.008 Εισπράξεις από απαιτήσεις 125.776.805 142.835.532 86.384.198 105.725.525 

Πληρωμές σε προμηθευτές, εργαζομένους, κλπ. (150.689.445) (149.357.482) (101.618.352) (117.445.819)
Πληρωμές (εισπράξεις επιστροφών) φόρων (260.681) (1.308.357) 0 (1.493.601)
Τόκοι πληρωθέντες (8.613.471) (4.165.658) (7.917.310) (3.778.960)
Σύνολο εισροών / (εκροών) από 
λειτουργικές δραστηριότητες (α) (33.786.792) (11.995.965) (23.151.464) (16.992.855)

Επενδυτικές δραστηριότητες 

(5.441.669) (6.034.591) (888.591) (275.139)
Μερίσματα εισπραχθέντα 0 0 10.004.114 0 

0 468.782 0 0 

(5.441.669) (5.565.809) 9.115.523 (275.139)

Εισπράξεις από εκδοθέντα/αναληφθέντα δάνεια 95.139.313 43.217.941 69.219.426 27.489.102 
Εξοφλήσεις δανείων (62.543.853) (14.135.364) (54.642.943) (10.324.426)
Μερίσματα πληρωθέντα (2.518.544) (3.874.189) 0 0 

30.076.916 25.208.388 14.576.483 17.164.676 

(9.151.545) 7.646.614 540.542 (103.318)

11.823.244 3.500.975 1.592.761 1.392.391 

2.671.699 11.147.589 2.133.303 1.289.073 

Διανεμηθέντα μερίσματα

ε) Συναλλαγές και αμοιβές διευθυντικών στελεχών και μελών της διοίκησης

Σύνολο εισροών / (εκροών) από 
επενδυτικές δραστηριότητες (β)

Χρηματοδοτικές δραστηριότητες 

Σύνολο εισροών/ (εκροών) από 
χρηματοδοτικές δραστηριότητες (γ)

1η Εναλλακτική: Άμεση μέθοδος

(ενοποιημένα και μη ενοποιημένα) ποσά εκφρασμένα σε ευρώ

 ΕΤΑΙΡΙΑΟΜΙΛΟΣ
01/07/2011-
31/12/2011

01/07/2010-
31/12/2010

01/07/2011-
31/12/2011

01/07/2010-
31/12/2010

Οι πάσης φύσεως συναλλαγές (έσοδα και έξοδα) σωρευτικά από την έναρξη της οικονομικής χρήσης καθώς και τα υπόλοιπα των απαιτήσεων και
υποχρεώσεων της εταιρίας και του ομίλου στη λήξη της τρέχουσας περιόδου που έχουν προκύψει από συναλλαγές τους με τα συνδεδεμένα μέρη, όπως
αυτά ορίζονται στο ΔΛΠ 24, με διακριτή παράθεση των συνολικών αμοιβών διευθυντικών στελεχών και μελών της διοίκησης, των συναλλαγών τους, καθώς
και των απαιτήσεων και υποχρεώσεών τους, έχουν ως εξής:

Λοιπά συνολικά έσοδα μετά από φόρους 

Ο αριθμός του απασχολούμενου προσωπικού είναι αντίστοιχα:

α) Εισροές

      Μόνιμο προσωπικό

      Σύνολο προσωπικού
      Εποχιακό προσωπικό

Κέρδη μετά από φόρους ανά μετοχή - 
βασικά (σε €)

Διεύθυνση διαδικτύου εταιρίας: www.ebz.gr
Ημερομηνία έγκρισης από το Διοικητικό Συμβούλιο των οικονομικών καταστάσεων:  24 Φεβρουαρίου 2012

(ενοποιημένα και μη ενοποιημένα) ποσά εκφρασμένα σε ευρώ

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων έναρξης περιόδου 
(01.07.2011 και 01.07.2010 αντίστοιχα)

Λοιπά στοιχεία ιδίων κεφαλαίων

1. Η επωνυμία και η χώρα της καταστατικής έδρας για κάθε μια από τις εταιρίες που περιλαμβάνονται στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις, τα
ποσοστά με τα οποία η μητρική εταιρία Ε.Β.Ζ Α.Ε συμμετέχει, άμεσα ή έμμεσα, στο μετοχικό τους κεφάλαιο καθώς και η μέθοδος ενσωμάτωσης που
εφαρμόστηκε για την καθεμία γνωστοποιούνται στη Σημείωση 7.1 των Οικονομικών καταστάσεων.

Στα ακίνητα και στις εγκαταστάσεις της μητρικής εταιρίας έχουν εγγραφεί υποθήκες συνολικού ποσού € 102.660 χιλ. και έχουν ενεχυριαστεί οι μετοχές 
των θυγατρικών της εταιριών για την εξασφάλιση βραχυπρόθεσμων χρηματοδoτήσεων. Δεν υπάρχουν εμπράγματα βάρη επί των παγίων των υπολοίπων 
εταιριών του Ομίλου.

Στη λήξη της τρέχουσας χρήσης η εταιρία δεν κατέχει ίδιες μετοχές, ούτε οι θυγατρικές της κατέχουν μετοχές της.

Τύπος έκθεσης ελέγχου ελεγκτών: Με σύμφωνη γνώμη 

Συναλλαγματικές διαφορές μετατροπής θυγατρικών 

Όμιλος

Φόρος εισοδήματος στοιχείων των λοιπών συνολικών εσόδων 

Οι λοιπές προβλέψεις, που αφορούν πιθανές διεκδικήσεις τρίτων, ανέρχονται για τον όμιλο σε € 458.891 και για την εταιρία σε € 88.898 αντίστοιχα.

Οι λογιστικές αρχές που εφάρμοσε ο Όμιλος για τη σύνταξη των οικονομικών καταστάσεων της 31ης Δεκεμβρίου 2011 είναι ίδιες με αυτές που
περιγράφονται στις δημοσιευμένες ετήσιες οικονομικές καταστάσεις της χρήσης που έληξε την 30 Ιουνίου 2011. 

1.1. ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ 1.2. ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΣΥΝΟΛΙΚΩΝ ΕΣΟΔΩΝ
(ενοποιημένα και μη ενοποιημένα) ποσά εκφρασμένα σε ευρώ (ενοποιημένα και μη ενοποιημένα) ποσά εκφρασμένα σε ευρώ

Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής: Μάριος Ψάλτης (ΑΜ ΣΟΕΛ: 38081)
Ελεγκτική εταιρία: PricewaterhouseCoopers Α.Ε.

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων (γ)=(α)+(β)

Κέρδη/(ζημιές) προ φόρων, χρηματοδοτικών 
και επενδυτικών αποτελεσμάτων 

Λοιπά συνολικά έσοδα μετά από φόρους (Β)

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα μετά από 

ΟΜΙΛΟΣ

01/07/2011-
31/12/2011

 EΤΑΙΡΙΑ

 EΛΛΗΝΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΖΑΧΑΡΗΣ Α.Ε.
ΑΡ.Μ.Α.Ε. 8246/06/Β/86/11

Μητροπόλεως 34, 54110 Θεσσαλονίκη

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ
από 1 Ιουλίου 2011 έως 31 Δεκεμβρίου 2011

Σύμφωνα με την Απόφαση  6/448/11.10.2007 του Διοικητικού Συμβουλίου της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς

Σύμφωνα με την Απόφαση  4/507/28.04.2009 του Διοικητικού Συμβουλίου της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς

γ) Απαιτήσεις
δ) Υποχρεώσεις

β) Έκροές

Αποθεματικό Αναγνώρισης Επενδυτικών Παγίων

διαθέσιμα & ισοδύναμα περιόδου 
(α)+(β)+(γ)

Θεσσαλονίκη, 24 Φεβρουαρίου 2012

Ταμιακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 
έναρξης περιόδου

Τα λοιπά συνολικά έσοδα μετά από φόρους του ομίλου και της μητρικής εταιρίας αναλύονται ως εξής:

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων ιδιοκτητών μητρικής (α)

Οι οικονομικές καταστάσεις τou Ομίλου EΛΛΗΝΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΖΑΧΑΡΗΣ Α.Ε. περιλαμβάνονται, με τη μέθοδο της πλήρους ενοποίησης, στις
ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις του Ομίλου ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε. που έχει έδρα την Αθήνα-Ελλάδα και κατέχει ποσοστό
συμμετοχής 82,33% επί του Ομίλου  EΛΛΗΝΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΖΑΧΑΡΗΣ Α.Ε.

Οι εταιρίες που περιλαμβάνονται στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις έχουν ελεγχθεί από τις αρμόδιες φορολογικές αρχές για τις χρήσεις που
αναφέρονται στη Σημείωση 7.14 των Οικονομικών καταστάσεων.

01/07/2010-
31/12/2010

01/07/2011-
31/12/2011

01/07/2010-
31/12/2010

Κέρδη/(ζημιές) προ φόρων, χρηματοδοτικών 
και επενδυτικών αποτελεσμάτων 

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ

ΠΡΟΣΘΕΤΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

 Κέρδη/(Ζημιές) προ φόρων, 
χρηματοδοτικών, επενδυτικών 
αποτελεσμάτων και συνολικών αποσβέσεων 

Κέρδη μετά από φόρους ανά μετοχή - 
βασικά (σε €)

Λοιπά συνολικά έσοδα μετά από φόρους (Β)

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα μετά από 

Ταμιακά διαθέσιμα και ισοδύναμα λήξης 
περιόδου

1.3. ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ

ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΙΑ

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων λήξης περιόδου 
(31.12.2011 και 31.12.2010 αντίστοιχα)

1.4. ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΤΑΜΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ 

Πληρωμές για την απόκτηση ενσώματων και 
άϋλων παγίων στοιχείων

Εισπράξεις από πώληση ενσώματων και 
άϋλων παγίων στοιχείων

 Κέρδη/(Ζημιές) προ φόρων, 
χρηματοδοτικών, επενδυτικών 
αποτελεσμάτων και συνολικών αποσβέσεων 

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα 
μετά από φόρους

Τα παρακάτω στοιχεία και πληροφορίες, που προκύπτουν από τις οικονομικές καταστάσεις, στοχεύουν σε μία γενική  ενημέρωση για την οικονομική κατάσταση και τα αποτελέσματα της «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΖΑΧΑΡΗΣ Α.Ε.». Συνιστούμε επομένως  στον αναγνώστη, πριν 
προβεί σε οποιαδήποτε είδους επενδυτική επιλογή ή άλλη συναλλαγή με την εταιρία, να ανατρέξει στην διεύθυνση διαδικτύου της εταιρίας, όπου αναρτώνται οι οικονομικές καταστάσεις καθώς και η έκθεση επισκόπησης του νόμιμου ελεγκτή όποτε αυτή απαιτείται.

Ο 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ  

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΣ ΣΤ. ΓΕΡΟΥΚΗΣ
A.Δ.Τ. ΑΒ 281294/2006

O
ΔΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ

ΛΑΜΠΡΟΣ Α. ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΥΣ
Α.Δ.Τ. ΑΙ 160312/2009

Ο 
ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ

ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ Χ.ΡΑΛΛΗΣ
Α.Δ.Τ. ΑΖ 162920/2007

Α.Μ.ΑΔΕΙΑΣ ΟΕΕ Α'ΤΑΞΗΣ 43407

 


	?. ????se?? ?e??? t?? ??????t???? S?µß??????
	?. ??aµ???a?a ???es? ??????t???? S?µß??????
	G. ???es? ?p?s??p?s?? ??e???t?t?? ????t?? ??e??t??
	?. ??aµ???a?e? ??????µ???? ?atast?se?? ?µ???? ?a? ?ta???a?
	1.?at?stas? ??????µ???? T?s??
	2. ?at?stas? S???????? ?s?d?? ?µ????
	3. ?at?stas? S???????? ?s?d?? ?ta???a?
	4. ???p???µ??? ?at?stas? ?etaß???? ?d??? ?efa?a???
	5.?at?stas? ?etaß???? ?d??? ?efa?a??? ?ta???a?
	6.?at?stas?  ?aµ?a???  ????
	7. S?µe??se??
	7.1 ?????f???e? ??a t?? ?µ???
	7.2 ??a?s?? ?at??t?s??
	7.2.1 ????  t?? ep??e???µat???? s????e?a? t?? d?ast????t?t?? t?? ?ta??e?a?.
	7.3 S?µa?t???? ????st???? a????
	7.3.1 ??a p??t?pa, t??p?p???se?? p??t?p?? ?a? d?e?µ??e?e?
	7.4 ??t?µ?se??
	7.5 ??a?e???s? ???µat???????µ???? ???d????
	7.6 S??a??a?µat???? ???d????
	7.7 ?e?t???????? ??µe??
	7.8 ?p?????t?ta ?e?t??????? t?? ?ta???a?
	7.9 ??s?µate? a????t?p???se??
	7.10 ?pa?t?se?? ap? ?e??te?
	7.11 ???p?? ?pa?t?se??
	7.12 ?aµe?a?? ??a??s?µa ?a? ?s?d??aµa
	7.13 ???p?? ??a??p???esµe? ?p???e?se??
	7.14 F???? e?s?d?µat??
	7.15 ?et????? ?ef??a?? ?p?? t? ??t??
	7.16  ?a?e?sµ??
	7.17 ?p???e?se?? ?a????sµ???? ?a?????:
	7.18 ???ß???e??:
	7.19 ??de??µe?e? ?p???e?se??:
	7.20 S??a??a??? µe s??dedeµ??a µ???:
	7.21  ??ata????µ?se?? ???d?????
	7.22  ?eta?e??ste?a ?e????ta


	?.St???e?a ?a? ?????f???e? pe???d?? ap? 1 ??????? 2011 ??? 31 ?e?eµß???? 2011 se e??p???µ??? ?a? µ? ß?s?, p?? s??t?ss??ta? s?µf??a µe ta ?????µe?a st?? ap?fas? 4/507/28.04.2009 t?? ??????t???? S?µß?????? t?? ?p?t??p?? ?efa?a?a?????.

